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Ata da Centésima Octogésima Segunda 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

29 de maio de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa -1º Secretário  

Aos vinte e nove dias do mês maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:;;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  PPrreessiiddeennttee ;  

AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;; ; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  

PPeessssooaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa  ;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  

VVeeiiggaa  ;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  

TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  ;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

Cheila Vieira Moreira; Jucinei Freire da Silva. Precisamente às 17 horas e 10 minutos, 

Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo 

de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Octogésima Segunda Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para 

votação ata. a Ata da Centésima Sexagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 15 de 

maio de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as 

atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, Termo de 

Ata da Centésima Sexagésima Nona Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 16 de maio de 2023, e 

não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, da  prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº/2023 do Gabinete do Vereador Jucinei Freire da Silva; Memorando nº 

012/2023 todos de autoria do Gabinete da Vereadora Cheila Vieira Moreira vice-

Presidência justificativa de ausência por Motivo de Saúde; Requerimentos  nº 032, 

033/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes; 

Requerimentos nº 003,004,005,006 e 007/2023 todos de autoria do Vereador  Daniel 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Segunda Sessão Plenária Ordinária do dia 29 de maio de 2023.                                               Página 2 de 41 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Anveres de Mendonça; Requerimento nº029 e 030/2023 todos de autoria do Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior; Requerimento nº013 e 014/2023 todos de autoria do 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista; Projeto de Lei nº006 de 29 de Maio de 2023. 

Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) 

minutos pela ordem para cada vereador a fala não havendo inscrito. Passou ao tempo 

regimental para a Tribuna Cidadã, com a palavra Advogado do Sindicato dos Professores 

Municipais Doutor Leandro Nogueira- “Olá, boa tarde a todos me dirijo primeiramente a 

mesa presidida pelo nosso Presidente Júnior Galvão a qual agradeço por abrir uma exceção 

ao Sindicato hoje para falar aqui nesta distinta casa que representa o povo, e nós vimos 

viemos aqui reiterar o nosso pedido feito na nossa reunião do último dia quinze de maio lá na 

prefeitura com o nosso prefeito Mário Abrahim que fechou o compromisso de que as nossas 

progressões de nível e de classe dos nossos professores municipais eh teriam sido 

disponibilizadas no diário oficial até o dia vinte e dois de maio. Infelizmente já entrei em 

contato com o gabinete do prefeito, fiz buscas no diário oficial do município e infelizmente 

não consta o nome de nenhum professor com mudança de classe e muito menos com 

mudança de nível. Nós estamos nessa luta caros vereadores, desde o ano passado. As 

mudanças estão paradas desde o fim do início de dezembro de dois mil e vinte e dois. Há 

professores que estão com um ano, processo em tramitação e o processo se encontra no 

gabinete do prefeito para publicação. Então eu gostaria que essa casa através da comissão de 

educação se manifestasse para que a que o prefeito cumprisse a lei, zero dezoito de dois mil e 

dois mil e nove, para o cumprimento e a cento e quarenta e dois para o cumprimento das 

mudanças de classe de nível dos nossos professores. E solicitamos também que a comissão 

de educação. Senhor Presidente, e intermedir uma nova rodada, uma mesa de negociação 

com o Prefeito municipal acerca da discussão do piso nacional. Nós sabemos que a 

Procuradoria Geral do Município entrou com o pedido no dia dezenove de maio. Mas há 

burburinhos, há conversas que nós temos que verificar se procede ou não que a prefeitura 

municipal de Itacoatiara está se preparando, para entrar com para entrar com um processo 

para não fazer o pagamento e do piso nacional. Hoje entrei em contato com algumas pessoas 

da SEMED elas disseram que esse fato não procede. Então nós esperamos uma comunicação 

oficial para que não seja criado, ou conversas alheias que buscam desestabilizar tanto o 

sindicato quanto a opinião pública. É isso que nós reiteramos e agradecemos a casa por abrir 

este espaço, a esta distinta entidade sindical que luta pelos nossos profissionais da educação e 
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reiteramos novamente o pedido para que a nossa Presidente da comissão de educação 

vereadora Cheila Moreira, intermedir uma nova mesa de negociação com o prefeito e 

também que ele se sensibilize e faça a publicação no diário oficial dos nossos professores, 

que tiveram a sua mudança de nível e mudança de classe. Pois eles estão há mais de um ano 

esperando e para ver essa mudança e ter esse impacto financeiro no seu bolso. No mais eu 

agradeço novamente essa casa e estamos prontos, para uma um outro dia. Muito obrigado. ”, 

passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo ao Partido do 

PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas- “Senhor presidente, senhores vereadores, a 

todos que nos acompanham nas mídias sociais da câmara. Especial no Facebook e YouTube 

e as pessoas também que se fazem presente aqui na galeria da câmara. Verifico alguns 

professores da rede municipal. Ouvindo atentamente ao discurso, do advogado do Sindicato 

dos Profissionais da Educação de Itacoatiara reitero também senhor presidente que é 

Comissão de Educação haja o quanto antes porque é difícil os sindicatos, os professores, os 

profissionais da educação toda vez que precisam falar com o prefeito precisam vir à Câmara. 

A primeira vez foi necessária uma audiência pública. Agora é necessário intermediar a 

comissão de educação. Prefeito tem que ser mais solícito com as categorias, o Prefeito tem 

que cumprir horário lá na Prefeitura, Prefeito tem que receber o povo, não só ano que vem 

que é ano de eleição, porque senão corre o risco de receber uma resposta negativa ano que 

vem Prefeito, atenda a população, senhor Prefeito, atenda a solicitação dos professores, a 

progressão não é favor, a progressão é direito, nossos professores necessitam dessa 

progressão porque eles estudaram, eles se né? Algumas pessoas ainda estudam nesse Brasil e 

esperam ser recompensadas. Não é todo mundo que consegue ganhar dinheiro fácil não. Tem 

pessoas que precisam estudar, trabalhar e suar todo dia para conseguir colocar o pão de cada 

dia à mesa. Então aqui reitero também o meu pedido, somo forças com a categoria e sobre o 

piso nacional eu cheguei a citar doutor Leandro aqui que muito provavelmente entrariam 

com uma ação judicial. Se são falácias, espero eu não duvido nada porque eles estão 

cozinhando vocês em banho-maria porque se fosse para dar uma notícia, se fosse para dar 

um resultado já teriam dado. E muito provavelmente essa questão também da 

complementação não vai acontecer porque quem acessos o, site do MEC, acompanhada que 

o município infelizmente está com muitos pontos negativos em relação a prestação de contas. 

Muito muitas delas através dessas reformas que foram feitas e hoje eu recebi uma demanda 

da Escola Municipal Jamel Amed, que a pouco há pouco tempo atrás reinauguraram depois 
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de uma reforma muitos gastos, né? Que gastou muito dos cofres municipais, mas hoje estava 

chovendo mais dentro do que fora na escola Jamel Amed, né? Coitada das nossas crianças, 

escola essa que eu estudei, da alfabetização até a quarta série e hoje estava chovendo, mas 

dentro da escola uma escola que recentemente foi reformada. Uma outra denúncia que eu 

recebi também é que alguns alunos da do colégio municipal do Maria Nira, e os pais que 

levam essas crianças cedo pra escola não podem, as crianças não podem entrar, hoje eu 

recebi fotos, peço o apoio do apoio técnico, pra passar as fotos que eu recebi hoje as crianças 

estão esperando fora da escola no sol as crianças ali amontoadas procurando uma sombra 

porque o vigia não deixou entrar por ordem do gestor assim como em outras escolas me 

mandaram também de uma escola do mutirão que eu esqueci o nome, mas as crianças que 

chegam cedo os pais que precisam levar os seus filhos cedo não conseguem adentrar a escola 

por ordem da gestão, essas crianças tem que ficar ali procurando uma sombra embaixo de 

uma árvore e só podem entrar na naquele horário. Então fica também o nosso pedido em 

relação a isso. Hoje teremos uma votação muito importante, a gente não conseguiu passar a 

(foto) mas depois a gente é um vídeo. Vai, vai, vai aparecer o vídeo ou não? Não? Está bom. 

Hoje vamos ter uma votação muito importante, que é sobre a convocação da secretária de 

saúde, né? A gente já vislumbra, algumas movimentações, mas espero eu que essa votação 

seja feita hoje a gente consiga logo superar essas pautas porque tem muita matéria aí já 

acumulada e cada um vai votar de acordo com a sua consciência. Eu já falei meu voto, repito 

o meu voto, sou favorável a convocação da secretária de saúde, porque a gente precisa 

esclarecer muitas coisas, muitas, demandas, muitas reclamações e a gente precisa da 

transparência para nossa população em relação a saúde do nosso município. No mais 

professores, contem com o meu apoio, vamos continuar nessa luta difícil, eu sei que é muito 

difícil, portas fechadas, muitos nãos, vocês vêm recebendo. Mas o a luta é contínua. Assim 

como os nossos colegas professores também da rede estadual que eu vejo aqui, a lua a luta é 

contínua, hoje vocês tiveram uma resposta, eu ainda não sei se vocês vão aceitar ou não, não 

o governo sinalizou foi dezoito por cento, dois minutos dois minutos para concluir, senhor 

presidente. Foi oferecido catorze por cento, né? Parece que vai ser só oito por cento nesse 

ano, e o restante só no ano que vem, então acredito eu que vocês não vão aceitar essa 

proposta, esperamos que o Governo do Estado do Amazonas também possa melhorar essa 

proposta para chegar na no consenso entre vocês, mas vocês pelo menos estão tendo diálogo, 

tão recebendo respostas. Agora que nível municipal é bem pior. E a gente não ouve, né? E 
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tanta repercussão. Deveria ter mais repercussão. Porque a data base também começou em 

maio, nada se começou. Se já não foi conversado nem o piso nacional a data base dos 

professores do município sequer foi iniciada a conversa. Então muito provavelmente são 

outra é outra categoria que vai sofrer e vem sofrendo. E eu não vejo outra saída professores e 

eu não queria ter que dizer isso porque eu sei que prejudica muito a vida de vocês, mas eu 

acho que a única solução que vocês podem tomar é também deflagrar a greve né? Porque o 

gestor já demonstrou, que ele é insensível com a demanda de vocês. Ele já demonstrou que 

não tem se quer o mínimo de capacidade de reconhecer o valor de vocês. Inclusive esses dias 

eu vou estar divulgando muito provavelmente amanhã, nova licitação milionária que o 

Prefeito fechou com uma empresa muito familiar para fazer umas reformas, pasmem no 

gabinete dele e algumas secretarias. E é e não é um valor baixo não. Gira em torno ali de 

mais de treze milhões de reais. E para vocês não tem dinheiro. Muito obrigado. ”com a 

palavra Vereador Fábio Miquiles- “Senhor Presidente, nobres pares, gostaria de agradecer 

a Deus em primeiro lugar por mais uma semana que se inicia. Agradecer pela presença de 

todos aqui na galeria, todos que nos dão a sua valorosa presença através das redes sociais. 

Iniciamos mais uma semana onde nós temos acompanhado as mídias estaduais, né. A 

educação e a gente ficam triste porque e tudo começa pela educação. É uma questão de 

consciência do gestor público estadual, gestor público municipal, entender que está 

professor, ser professor é algo difícil, é algo que você lidar com a criança, com o 

adolescente, com o jovem, você trabalha na formação da personalidade, contribui daquele 

aluno, e muita das vezes você é desassistido em um momento desse né? Pelo poder público. 

Você tem que ficar com um pires na mão, você tem que ficar né? Se humilhando por um 

reajuste que nós vemos que não é justo. Então eu quero que você deixa bem claro a todos 

vocês servidores do estado da educação que vocês tenham apoio desta casa tenham o apoio 

do nobre vereador entendeu? Porque nós reconhecemos que a educação ela transforma vidas 

e vocês são os que são os as pessoas diretas que contribuem para que isso aconteça. Mas 

como foi bem falado também tramita nessa casa a questão da aprovação ou não da 

convocação da secretária de saúde. Eu deixo aqui bem claro como Vereador Richardson 

Aranha, esclareceu a parte que cabe a ele, deixo bem claro aqui a nossa posição nós estamos 

realmente com o nosso voto formado e não é porque um ou dois ou três vereadores eh estão 

nos pedindo não questão mesmo de consciência, a questão de saber que a nossa saúde não 

está bem e a gente precisa ter resposta, o nosso povo precisa de resposta e nós aqui como 
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representantes do povo nesta casa nós somos, nós temos olhos, nós temos pessoas que 

avaliam o nosso mandato e eu não quero lá na frente me omitir a nada, eu não quero lá na 

frente pessoa nenhuma apontando o dedo e dizer, o vereador Fábio Mergulho quando esteve 

vereador ele não fez a sua parte. Eu quero fazer a sua parte porque eu não vejo nada e de 

ruim ou difícil servidor público, porque quando nós estamos convocando uma secretária, 

vereador André, nós estamos apenas fazendo o nosso papel de trazer o servidor público, ela é 

uma servidora pública assim como nós. Prestamos conta do nosso trabalho aqui como 

legislador, ela também tem o direito, prestar conta do seu trabalho e se as coisas não estão 

indo bem não significa que nós vamos querer aqui falando português claro arrancar a cabeça 

vamos dizer assim não a gente quer poder sentar e apontar os erros porque como eu sempre 

falo cada um vereador aqui chega, das vezes um secretário não chega, aonde muitas das 

vezes o Prefeito não chega. E nós queremos ter vez e ter voz para levar as coisas que vão 

beneficiar a nossa população itacoatiarense. Então quando a gente faz essa convocação e 

quer que seja aprovada essa convocação é nada mais nada menos para isso. Para 

prestar conta do nosso mandato de uma melhor forma possível. É isso que a gente quer. 

Entendeu? E ajustar aquilo que está fora de controle. Porque se estivesse bem, se estivesse 

bom eu mesmo, um mês atrás sofri isso com meu irmão quando adoeceu e que ficou 

prostrado num hospital e que não teve o atendimento digno, mas nem por isso eu vim a esta 

tribuna falei sensacionalismo político porque eu poderia muito bem ter feito isso porque eu 

tenho fotos dele lá e de como foi tratado, e eu já havia falado por meses atrás a questão sobre 

a nossa saúde. Ela não está bem. A nossa saúde está na UTI. Então a gente precisa dar uma 

resposta para nossa população. Então desta forma nós também queremos, desta casa ao 

executivo municipal porque como foi bem falado por mim na nossa primeira fala deste ano 

quando o prefeito esteve nessa casa fazendo o balanço do seu mandato de dois mil e vinte e 

dois eu propus isso que ele pudesse, que ele pudesse enviar uma vez ou outra até mesmo um 

secretário foi o termo que eu usei em janeiro em fevereiro deste ano. Pra prestar conta porque 

nós vamos chegar ao verão agora e aqui no meu celular está tocando todas todos os dias toca 

e vem fotos de ruas de lugares que estão em abandono e a gente precisa saber qual é o 

Qual é o serviço que vai ser feito agora nesse verão? Porque a gente sabe que vai ser feito. 

Eu tenho muita fé em Deus e acredito que o trabalho dois minutos para concluir senhor 

presidente. Acredito que os trabalhos vão acontecer na infraestrutura do nosso município. Eu 

acredito assim, mas a gente precisa saber porque a gente também tem realmente locais que a 
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gente anda no nosso dia a dia, em nossas visitas diária, comunidades e ruas e bairros que eles 

estão abandonados há cerca de duas décadas e muita das vezes se aquela rua e aquele bairro 

for atendido neste verão, isso aí eu vejo como uma forma de afronta até a população. Porque 

existem bairros que já foram assistidos e vão continuar sendo assistidos enquanto a 

população do bairro, do precisamente está abandonado. Se você for andar nas ruas do bairro 

Jauari II, você não consegue andar, nem uma rua dos bairros você não consegue andar. O 

bairro do São Jorge, todas as ruas da rua um até a Ruas Seis, estão intrafegáveis também. O 

trecho da Isaac Peres ali da Armindo Auzêr até o final da rua Izac, Peres está intrafegável 

a pouco antes estava vindo pra cá, tocou um vídeo de umas casas sendo alagada no São 

Jorge. Aí ano passado o governador esteve, o prefeito esteve naquela mediação, mas nada foi 

feito. Então a gente precisa dar uma resposta praquela população do bairro São Jorge, para 

saber se realmente está, né? No cronograma daquele bairro ser assistido agora nesse período 

de verão pela malha asfáltica. Para trazer mais dignidade, para trazer uma trafegabilidade 

melhor para nossa, para nossa população. É o que nós temos, senhor, senhor presidente, para 

o momento. ”; Pelo Partido REPUBLICANOS com a palavra   Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa – “Boa tarde presidente, nobres pares, a todos que se encontram na galeria, 

direcionar primeiramente aos nossos professores, tanto da rede municipal quanto da rede 

estadual. Hoje no ano de dois mil e vinte e três o que a gente pede tanto é diálogo, né? 

Diálogo que poderes quando a pessoa se tem uma responsabilidade de assumir um cargo o 

que tem que prezar pelo diálogo. É o que a gente não vê, não observa principalmente nos 

profissionais de educação. E graças a Deus o nosso governador está atendendo 

poder quarta-feira ter novamente mais uma outra reunião pra definição. Não sei se vão 

chegar no que eles precisam, os professores de uma forma digna que eu acompanho. E os 

nossos professores municipais contem e com nosso apoio. Já passou três vereadores aqui, 

todos os três eu concordo com a fala. Não é fácil. Hoje a gente está com um parlamentar a 

enfrentar greves para garantir o direito de vocês. Ou mesmo que possa ser mostrado no 

orçamento. Senhores, está aqui o orçamento. Vocês querem ter aí uma forma limpa, uma 

forma esclarecida, realmente do que pode ser doado. Então como também o doutor Leandro 

já solicitou essa forma, estou acompanhando vocês de perto aí através do doutor Leandro, me 

passando todas essas informações. Conte comigo para o que der e vier. Aqui também eu 

quero pedir solicitação para retirar meu projeto de lei, para a criação do conselho, né? Do 

instituto e criação do conselho municipal do idoso. Porque já existe essa lei. Tivemos aí 
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grande dificuldade de encontrar, não encontramos após eu apresentar que surgiu e a lei de 

dois mil e onze, foi na época foi o Antônio Peixoto que sancionou junto com Raimundo Silva 

dessa casa então nós precisamos reativar. Estou apresentando ali e como requerimento para 

nós estarmos fazendo uma reunião, do conselho vai desde a esfera e municipal, né? 

Executiva e vamos abrir para a nossa população, nós temos a FUNATE, para que possamos 

ter vez e voz para os nossos idosos, não que simplesmente se passe de gestão para gestão 

como acompanhante era no SESC, agora ali nada contra, mas a instituição já abraça muito, 

mas nós queremos ter que os nossos idosos tenham os nossos direitos garantidos, tenha seu 

estatuto garantido. Então vamos está aí fazendo essa reunião, vamos ver se conseguimos 

organizar para essa semana, na próxima semana para que os nossos idosos possam sim 

garantir os seus direitos. E aqui também estou apresentando para que quando finalizar a 

atividade da Amazonas Energia, vereador Marcos, para que possa retomar aquele terreno 

onde está construído a Amazonas Energia que pode ser retomado para o município. Já 

tivemos aí e ouvindo situações que quando está desativando eles estão conseguindo vender 

terrenos e espaços, então o município é nosso já temos aí de comum acordo sem ainda contar 

pra ele mas falo aqui direcionado ao nosso amigo Richardson Aranha que se possa ser 

construído o tão sonhado né, tão sonhada área poliesportiva, um centro social de Pedreiras, 

de comum acordo, então eu consigo terreno voltar pra nós e você consegue a emenda e assim 

a gente vai contribuindo pra que a gente possa trazer benefício a entrada da cidade é um 

terreno, pode ficar por aí. Foi doado que no mais que o cara que utilizou possa retomar para 

nós. Mas não é isso que está havendo em outros municípios. Também eu quero falar e do 

meu saudoso avô Dib Jorge Miguel Barbosa. Noventa e quatro anos. Hoje estaria fazendo 

vereador em dois mandatos, dois mandatos nessa câmara e a gente tem que recordar essa 

palavra Dib Barbosa foi daí que a gente surgiu né que a gente tem a gratidão e zelo pelo 

nome então não é fácil a gente carrega tudo isso por isso que nossos posicionamentos 

sempre sido de uma forma firme e forte de esclarecimento e até um pouco mais cauteloso 

que ele não era, ele era explosivo e colocava pra cima e não queria saber da história do 

Brasil, né? Então assim, hoje de uma forma um pouco mais cautelosa que exige 

né? Para que a gente possa trazer progresso pra Itacoatiara e a gente luta. Então falando dele 

um empreendedor nato e um cara visionário em Itacoatiara então a gente tem muito preço e a 

zelar e a gratidão que de onde eles estiverem, ele está ouvindo que nós somos gratos, por 

tudo que ele fez e deixou o legado aqui em Itacoatiara. No mais presidente muito obrigado e 
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amanhã a gente tem mais pauta para apresentar. ”, no tempo de 4,5 pelo Partido do PTB 

com a Palavra Vereador Wemerson Jacminouth – “Ausente do Plenário” com a Palavra 

Vereador Richardson Aranha – “Senhor presidente, senhoras vereadores, senhores 

vereadores, as pessoas que nos assistem tanto nas mídias sociais como na plateia senhor 

Presidente eu início minha fala hoje tratando do assunto Amazonas Energia. A gente veio 

aqui pra dar conhecimento a população de Itacoatiara, uma reunião que aconteceu na semana 

passada, quinta-feira, no gabinete da presidência, onde estavam presentes o vereador 

presidente Júnior Galvão, vereador Marcos, Vereador Arnoud, eu e outros colegas estavam 

presentes e a gente cobrou da Amazonas Energia e eu vou pontuar algum aqui umas 

cobranças que nós fizemos eh nós cobramos a respeito da falta de energia Vereador Daniel 

na Vila do Engenho, foi cobrado da falta de energia da Vila do Remanso, foi cobrado da falta 

de energia na Costa do Amazonas foi cobrado a respeito da falta de energia na sede do 

município de Itacoatiara, e obtivemos como resposta o seguinte na costa do Amazonas pra 

ser mais específico na no trecho da Conceição e da Ilha Grande do Soriano tanto dum lado 

como por pelo outro. A falta de energia se dá em razão de um rompimento de um cabo 

subaquático da Amazonas Energia e esse cabo vai ser substituído nas palavras da Amazonas 

Energia. Acontece que é um processo demorado porque necessita de uma licitação, e esse 

cabo ele não é vendido no Brasil, ele não é produzido nem vendido no Brasil, então precisa 

ser exportado. Enquanto isso o Amazonas Energia mudou a ligação, a rede que antes vinha e 

saía de Itacoatiara e chegava lá nessa comunidade. Hoje vem de Autazes, e chega com pouca 

capacidade lá na Ilha Grande, por isso tem acontecido vários problemas lá. Mas a promessa 

que eles fizeram que o interessa para gente para população é que o cabo vai ser trocado e o 

problema vai ser resolvido. Quanto ao engenho vereador Daniel eles nos informaram que 

está sendo feito um processo de reestruturação, de reforma e ampliação da rede de Novo 

Remanso que abastece a o engenho e assim que finalizar esse processo vai cessar o problema 

de falta de energia no engenho foi essa informação que nos prestaram. Quanto a falta de 

energia no município de Itacoatiara Vereadora Francelízia são dois fatores. Segundo eles a 

rede de distribuição de energia para interligação com o Linhão de Tucuruí, noventa e nove 

por cento pronto. Inclusive o União de Tucuruí já baixou, já está na subestação de Itacoatiara 

faltando só distribuir. E esse processo de distribuição vai acontecer de modificação 

saindo da distribuição de energia a motor pra energia que vem do Linhão de Tucuruí entre o 

dia cinco e o dia dez do próximo mês. Promessa que se cumprida até o dia dez do mês de 
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junho encerram os problemas de energia do município de Itacoatiara essa foi a informação 

que o diretor do Amazonas Energia trouxe à Câmara de Vereadores e a gente espera 

sinceramente vereador Fábio Miquiles que essa promessa se cumpra. Segundo vou dizer que 

repetir aqui, a falta de energia se dá porque parte dos geradores estão quebradas então 

processo de estarem sendo consertados e por isso não está gerando a capacidade que precisa 

para abastecer a rede Itacoatiara e também parte durante o dia parte que é, culpa da obra, da 

finalização da obra para recebimento do linhão de Tucuruí dentro do município de 

Itacoatiara. Essa foi a justificativa que eles usaram para gente. Eles trouxeram para gente que 

Itacoatiara hoje usa uma capacidade de trinta megawatts e o leão de Tucuruí está trazendo 

uma capacidade vereador Richards de oitenta megawatts. Então estaria sobrando 

incapacidade de abastecimento cinquenta megawatts são dois centros de distribuição cada 

um com quarenta eh capacidade de distribuição, vai ser trabalhado num nível médio, cada 

um vai trabalhar com vinte de capacidade de distribuição dessa forma Itacoatiara vai, e 

encerrar segundo eles disseram o problema de falta de energia. Acontece que acredito ela já é 

opinião minha. Nós temos uma rede de distribuição antiga apesar de ter sido feito várias 

reformas vereador Neguinho. Assim que for instalado uma energia de melhor qualidade. Que 

é a energia que vem do linhão de Tucuruí e eu peço dois minutos para concluir seu 

presidente. Se algum colega quiser me dar tempo também eu agradeço. Como você está 

falando de uma coisa importante né? Esse final de semana eu estive lá no engenho lá 

naquelas comunidades. Melhorou a queda de energia? Está quase perfeito lá. Daqui a pouco 

meu amigo Daniel vai poder complementar nesse assunto. Mas eu quero passar para você os 

quatros minutos e meio do PL meu para você concluir a seu vereador Neguinho e peço que 

incorpore seu pensamento a nossa fala, então senhor presidente continuando o raciocínio e 

eles disseram que entre o dia cinco e o dia dez será interligado o Linhão de Tucuruí a rede de 

Itacoatiara, ser feito o desligamento de máquina por máquina até feita a ligação. Feito a 

ligação do Linhão de Tucuruí a rede Itacoatiara as máquinas da Amazonas Energia, vereador 

Fábio ainda vai permanecer por dois meses na sede da de Itacoatiara caso aconteça algum 

problema e necessite realmente que elas voltem a ser religadas ainda vão passar por dois 

meses aqui. Quanto ao terreno que foi falado do vereador Dib, também nós pedimos aqui e 

Vereador Dib, que. A Amazonas Energia já devolva esse terreno que eles hoje usam para 

colocação da das máquinas. Hoje as máquinas da Amazonas Energia trabalham ah na do lado 

direito da avenida Torquato Tapajós que entra na cidade. Então a gente pede que aquele 
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terreno, aquela área toda, vereador Fábio, seja devolvida ao município e ali a gente possa e 

os vereadores, deputados, senadores dispor de alguma emenda parlamentar para que a gente 

possa construir a tão sonhada na área de lazer do bairro de Pedreiras que possa então 

beneficiar toda Itacoatiara. Pode ser construído várias coisas ali. É uma área muito grande 

vereador Fábio. Além disso também vereador Júnior, ele foi nós fomos lá fazer a visita lá 

fomos muito bem recebidos, pelos funcionários e técnicos da Amazonas Energia nada a 

reclamar só agradecer pela receptividade que nós tivemos lá e a gente vê que, caso dê certo 

realmente e o Leandro está de Tucuruí seja implantado em Itacoatiara e a partir do dia dez 

encerra esse problema de energia nasce de novo no coração de Itacoatiarense a possibilidade 

de implantação de empresas no município de Itacoatiara. Se a gente tivesse aqui, Vereador 

Dibinho, e se a nossa Itacoatiara fosse uma área suframada, que é uma bandeira sua, 

Vereador Dibinho, Itacoatiara com certeza concorreria, em pé de igualdade com Manaus 

para implantação de em grandes empresas no município de Itacoatiara. Nós temos na frente 

de Itacoatiara vereador Neguinho pescador, conhecedor do Rio Amazonas a área mais 

profunda do Rio Amazonas. Então aqui com certeza se instalariam grandes portos, grandes 

empresas que gerariam emprego e renda e trariam de volta, é conhecimento, todos conhecem 

aqui que todo filho de Itacoatiara quando quer melhorar profissionalmente precisa ir embora 

pra Manaus para estudar, para trabalhar, porque aqui nós não temos os empregos que tanto 

precisam aqui de Itacoatiara. E eu ficaria muito feliz de no futuro ver os filhos, ver os filhos 

de Itacoatiara que saíram daqui na minha geração ou antes de mim ou depois de mim 

pudessem voltar pra Itacoatiara para ajudar no progresso de Itacoatiara para que aqui a gente 

pudesse fazer uma cidade forte não politicamente, não só politicamente como com bastantes 

empregos para que nossa cidade possa desenvolver como nós tanto sonhamos vereador 

Júnior Galvão. E eu finalizo minha fala hoje aqui falando sobre a o requerimento de 

convocação da secretária tornou-se público e notório, na semana passada ela deu ela, mandou 

enviou uma nota para um portal que hoje trabalha em Itacoatiara dizendo que ela não tem 

nenhuma objeção em vim a essa casa para prestar esclarecimentos que a gente tanto pede. Se 

a própria secretária já disse em nota oficial a um portal que não tem problema, não tem 

objeção, não tem porque nenhum colega que votar contra a convocação dizendo que eu 

respeito a opinião de cada um deles muito importante que ela viesse prestar o esclarecimento 

aqui. Não tenho nada contra a pessoa da dona Franciele, nem conheço. Aqui nós estamos 

tratando da função que ela exerce na administração pública de secretária. Que não, está 
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respondendo a contento não a mim, não ao vereador Neguinho, não ao vereador Richardson, 

nenhum de vereador dessa casa, a população. As demandas a gente recebes da população. As 

demandas não são minhas, as demandas são da população, são os filhos de Itacoatiara que 

estão passando necessidade nos postos de saúde, no hospital e precisam ser assistidos. 

Obrigado Senhor Presidente. ”; no tempo de 9 minuto pelo partido PT com a palavra 

Vereadoraa  CChheeiillaa  VViieeiirraa  MMoorreeiirraa – “Ausente do Plenário” com a palavra Vereadora 

Maria Francelízia - “ Boa tarde a todos. Iniciamos mais uma semana de trabalho dando 

graças a Deus pela vida, pela saúde, pelo trabalho, pela disponibilidade de uma vez 

representando a população itacoatiarense. E não poderia ser diferente hoje eu me manifestar 

mais uma vez né? Embora já está ficando além de chato, cansativo e novamente tratando o 

assunto da questão do piso nacional dos professores da rede municipal. Eu como funcionária 

e como servidora como profissional da área. Me sinto triste e aqui nesta casa, neste 

momento, estando vereadora mais triste ainda. Porque de certa forma, nós que estamos aqui, 

estamos para representá-los toda a sociedade itacoatiarense. E numa hora dessa a gente 

infelizmente não teve força total para que a gente pudesse ajudar, contribuir com esta 

categoria. Fico muito decepcionada até e pelas pela forma de como esses profissionais estão 

sendo tratados pela gestão atual. E quero deixar aqui mais uma vez, registrar e esclarecendo 

para algum colega ou alguma pessoa que teria dúvidas que esta dois mil e vinte e três é pela 

primeira vez que os servidores da educação, vem a esta casa fazer manifestação sobre o piso 

nacional. É a primeira vez. Piso nacional não se discute. Cumpre-se. O que vem, o que 

sempre veio, para mesa de discussão foi data base. São coisas diferentes. Então não vamos 

tentar confundir a cabeça da população porque não é dessa forma, data base a partir de maio 

segundo o nosso plano de cargo, carreiras e salário dos profissionais da educação municipal 

seria para sair agora no pagamento de maio. Só que infelizmente se o piso nacional como eu 

já falei outras vezes está difícil de se resolver, imagine a data a data básica e recurso próprio 

do município. Então esse momento, nesse momento eu aqui, como servidora desta casa e 

como profissional da área da educação me solidarizo tanto com os profissionais da rede 

estadual quanto do municipal. Por quê? São a mesma classe, penas são funcionários de 

segmentos diferentes, estado, município. Mas o potencial, a profissão é a mesma. Então exijo 

o mesmo e a mesma qualidade de tratamento, o estado pelo menos está sendo trabalhado aí a 

questão. Se o governo já deu aí a primeira a sua primeira versão, segundas versões estão 

conversando, como vai se concluir não sabemos mas pelo menos está tendo a conversa entre 
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governo e profissional diferente do município muito diferente do município porque, as 

informações que eu tive do sindicato após aquela reunião não ficou nada acertado gente. 

Nada! E eu repito aqui mais uma vez, não vamos tapar o sol com a peneira porque não cola 

ou paga ou diz logo com todas as letras. Não tem recurso para pagar. E o que o professor 

Arnoud colocou aqui é fato. O município infelizmente está no calque. Isso aqui não é a 

Francelízia. Eu estou apenas repetindo, mas está no caos em várias áreas e educação é uma 

delas. Então como é que eu vou pedir o complemento se eu estou devendo prestação de 

contas. Então quando eu digo que nós precisamos ter mais informações para que a gente 

possa de fato não ficar cozinhando os profissionais. Não ficar cozinhando. A última ação 

para uma categoria a última depois de tanta conversa, reuniões, assembleia, rodada de 

conversa, nada resolveu, a última é greve, e não é isso, pelo menos não é isso que eu penso 

que a categoria quer. Mas também não dá para dizer a mim para uma situação, gente, é 

inadmissível, esse piso nacional ele veio para o município de Itacoatiara para complementar 

e para tentar equilibrar o piso de Itacoatiara com o piso nacional. Então a partir do momento 

a partir do momento que eu digo que eu ofereço é porque eu tenho como complementar. E o 

MEC quando fez a portaria e deu a fez a portaria dizendo que era para, igualar esse salário é 

porque ele tinha recurso e outra coisa meus colegas professores fiquem bem atentos esse piso 

ele é para ser repassado até o mês de Junior daqui a dois dias nós estamos no mês de junho. 

Então nós estamos correndo contra o tempo. Nós temos poucos dias para tentar resolver isso. 

E eu gostaria muito sinceramente, que isso fosse resolvido da melhor forma possível. Porque 

tudo que os nossos alunos não precisam, é ter mais um período sem aula. Já basta o período 

da pandemia que foi né? Infelizmente naquela situação hoje a realidade é outra. Então estou 

aqui pra dar o meu apoio tanto para os professores da rede municipal quanto da rede estadual 

Nenhuma categoria, nenhum segmento estadual ou municipal ou inferior do que o outro. 

Professor ele é professor em todo canto. Na rede estadual, municipal, particular, aqui na 

câmara raramente alguém me chama de vereadora. Professora e eu até prefiro porque é a 

minha profissão. Estou passando aqui uma temporada. Então deixo aqui mais uma vez o meu 

apelo à gestão à Secretaria Municipal de Educação, vamos tratar isso com mais seriedade, 

com mais responsabilidade e dizer logo para cada categoria, sim ou não? Não dá mais pra 

estar cozinhando desde janeiro até nós já estamos um passo para o mês de junho 

e para concluir quero dizer aqui também em relação a e ao chamado da secretária de 

educação aqui nesta casa. Aliás, de saúde, desculpa. E eu assinei o chamado junto com, 
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alguns colegas e quero dizer aqui publicamente que sou favorável ao chamado a presença da 

secretária aqui. Gente, é serviço público, já diz, serviço público, e como tal eu não posso me 

omitir em esclarecer em passar as informações devida para a sociedade. Então a população 

precisa saber e eu voto favorável porque eu vejo que é uma necessidade de a secretária vim 

até esta casa esclarecer para a população tirar as dúvidas porque está assim, porque está aqui 

pode se não pode tem que dizer alguma coisa Itacoatiara não é uma terra sem lei basta o 

portal da transparência que nunca funciona então Itacoatiara parece que está ficando uma 

terra sem lei e a lei existe, e vamos começar a cobrar mais rigidamente. Tomo mais desejo aí 

a categoria, aos profissionais da área da educação, do município, do estado. Conto com o 

meu apoio, com as minhas limitações, de poder ajudar, mas estou aqui aberta para continuar 

a luta juntamente com vocês. Muito obrigada. ”; com a palavra Pelo Partido do PC do B 

com a Palavra Vereadora Renata Carmem Tenório – “Ausente do Plenário ’’ no tempo de 

9 minuto pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça- 

“Boa noite senhor presidente, boa noite aos nobres colegas e colegas. Boa noite a todo 

aqueles que se encontram na galeria e aqueles que nos assiste pelas mídias sociais 

Senhor presidente eu não me fiz presente na reunião com Manaus e Energia, mas aqui eu 

quero já deixar meus agradecimentos, aos colegas que se fizeram presente e agradecer o 

vereador Richardson Aranha, que eu estava assistindo uma live dele e obrigado vereador 

pelo apoio que você também se prestou a nossa vila lá Remanso Engenho eu estava ligado 

naquela lá. Obrigado. Então presidente eu quero aqui e mais uma vez e pedir para o 

executivo que a gente consiga já no período bem próximo, que a que ajeite nossos ramais, 

ramal, ramal do gato, ramal do Monte Moriá, ramal do Marcelo, porque na verdade ninguém 

estamos mais conseguindo trafegar naquela área, naquele jamais. Nós não estamos mais 

conseguindo andar. Os ramais estão muito feios. Sabemos que ainda está chovendo, mas 

precisamos de uma programação para que seja feito de imediato para que a gente tenha 

algum posicionamento em relação a essas máquinas. Então eu peço aqui já de antemão que o 

executivo colabore com a gente e nos ajude lá no Ramais porque o povo que sua produção 

não está mais conseguindo tirar porque está muito feio. Entendeu? E quero aqui também ser 

solidário com os professores tanto do estado quanto do município está? Eu sempre prezei 

pelo diálogo, sou contra a greve, mas tem coisas que tem limite, então vocês têm, razão, 

vocês chegaram no limite de vocês e vocês tem que buscar melhoria e quero dizer para 

vocês, pode contar com o apoio dessa casa está? Então e vamos ver onde vai chegar né? Eu 
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estava assistindo um vídeo aí do Deputado e a proposta é aquela, mas, hoje a carta está na 

mão de vocês, sabemos que quem perde muito com isso são as crianças, mas também vocês 

precisam ser valorizados, porque vocês não tão sendo. Então eu só quero ser solidário a 

vocês aí, e dizer que vocês estão de parabéns pela luta. É isso aí, quando nós queremos as 

coisas que a gente se une, que a gente se une, a gente tem força, está? Então eu acho que esse 

é o caminho, vocês tão correto e senhor presidente eu quero aqui também parabenizar e 

agradecer ao Senador Eduardo, ao Deputado Rosenha, ao Deputado Sidney Leite, que é a 

todos meus amigos e amigas que me mandaram felicitações pelo meu Face e pela passagem 

do meu aniversário que foi ontem graças a Deus nós estamos aqui com muita saúde e com 

muita disposição de lutar por dias melhores entendeu? Lutar por dias melhores essa é minha 

preocupação eu jamais vou tentar atropelar ou passar por cima de quem quer que seja porque 

eu tenho eu tenho eu quero aquilo e isso não é de mim. Eu sempre vou estar aqui alinhado 

tanto com o povo como com o executivo junto ao legislativo aqui. Então eu não atropelo 

porque tudo que acontece na vida da gente tem uma razão e tudo que a gente conquista nós 

temos um Deus que bota na hora certa tudo é na hora dele nada é na hora da gente então eu 

quero aqui agradecer por mais esse ano de vida eu me considero uma pessoa feliz porque eu 

tenho o coração aberto e meu coração ele é verdadeiro e quando eu falo eu sempre procuro 

falar a verdade porque eu acho que Deus está vendo só ele pode julgar nós, só ele pode nos 

julgar, só ele pode e dizer o que onde a gente errou e onde a gente não errou, sabemos que 

erramos, que somos ser humanos, também temos que que ser bastante humano pra pedir 

desculpa quando nós erramos eu quero aqui se eu errei ou se eu machuquei alguém eu peço 

desculpas já de antemão. Seu presidente eu quero falar um pouco também da dos poços 

artesianos da Vila do Engenho, e Vila de Remanso. A gente estamos sendo cobrado e o povo 

tem razão porque os poços estão prontos, ainda não foram interligados, mas recebi um 

documento com a mensagem que já vem não é dessa gestão, vem de várias gestões, então a 

autarquia do SAAE, está devendo muito dinheiro a Manaus Energia e eles não tão 

conseguindo regularizar e o que que a Manaus Energia mandou o documento? Mandou o 

documento dizendo que não vai ligar os poços nem da Vila do Engenho e nem na Vila de 

Novo Remanso, enquanto o SAAE, não pagar. Eu tive uma conversa com a secretária 

Marcela que por sinal a gente vê muito interesse de resolver os problemas, mas nós temos 

essa pendência e eles estão na luta porque essa conta ela não veio de hoje, ela já vem de anos 

então ela só cresceu porque a Marcela me mostrou a planilha dela do começo do mandato 
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para cá. Daniel me permita uma parte que vai seu discurso. Hoje eu tive ciência de uma 

decisão da primeira vara que o município entrou com uma ação civil pública e saiu a decisão 

liminar. Justamente que trata sobre essa questão aí dá contra Amazonas Energia para o 

fornecimento de energia elétrica, necessária para ligação dos postos de abastecimento de 

água potável localizados na rua Francisco Oliveira atrás da UBS na Vila de Engenho, e na 

rua Arara sem número bairro João Lima, da Vila de Nova Remanso. E aí o magistrado deu a 

decisão para que Amazonas Energia e faça a ligação da energia elétrica sob pena de multa de 

no valor de mil reais. Então o município quando ele quer ele trabalha ele vai até a justiça. 

Brigado vereador, peço que incorpore o seu discurso no meu, está? É que eu acabei de dizer, 

a secretária Marcela tem se esforçado muito porque ela sabe a nossa dificuldade. Então aqui 

eu já quero deixar meus agradecimentos, a ela e eu sei a dificuldade. Mas isso é uma dívida 

que vem de muito tempo como eu acabei de falar e ela me mostrou a planilha de quando ela 

assumiu o SAAE até o momento ela não está devendo nada, ela paga tudo certo, o que ficou 

para trás eles tão tentando negociar para ver se paga. Então a gente sabemos que a burocracia 

é grande, e o descaso é maior. Não só e em relação a questão da água, mas em questão de 

várias coisas que vem acontecendo no nosso município que ela já vem de tempos. Então 

temos que melhorar? Temos. Hoje quem está quem está gestor é o prefeito Mário e quem 

estava aqui, quem está vereador somos nós. Então nós somos cobrados, então nós temos que 

cobrar também de quem há de direito. Está? Então eu quero aqui parabenizar mais uma vez a 

secretária pelo belíssimo trabalho que vem fazendo que a gente consiga e no tempo bem 

breve e ligar, interligar esses poços porque o bairro do João Lima não tem água, lá não tem 

água mesmo. Esse poço foi feito para aquela população ali. E a Vila do Engenho nós temos 

água, mas o pessoal da vila de trás tem dificuldade porque o poço não dá conta de abastecer 

toda a vila. Então tem que interligar esse poço na rede para que a água melhore porque todos 

nós sabemos que água é vida, e quero dizer para vocês professores mais uma vez que estou à 

disposição para somar com vocês, hoje nós temos não só eu, com cada vereador aqui, tenho 

seu deputado e eu coloco aqui, me coloco à disposição para sentar com o deputado Rosenha, 

ajudar vocês também no que for preciso, está? Obrigado, presidente” Pelo Partido do MDB 

Com a Palavra Vereador Jucinei Freire – “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto 

Pelo Partido do PSC com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – 

“Ausente do Plenário ” com a palavra Sóstenes Adiel –“. Boa tarde presidente, boa tarde 

nobres pares, boa tarde quem está na galeria desta casa, nos prestigiando assim como quem 
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está na através da rede social Facebook e YouTube. Presidente Nobres Pares quero falar um 

pouco de dois requerimentos que eu vou propor nessa casa hoje que vai à votação. Peço 

ajuda desde já para aprovação, e sobre a reforma da UBS José Alexandre que fica localizada 

ali naquela área rural do Iporá que é limítrofe ali com o Rio Preto da Eva. Essa reforma ela 

se deve a grande relevância que aquele posto de saúde presidente, tem para que nossos 

munícipes que usam ali o serviço de saúde naquela área. Pedimos também a seja concedida 

uma ambulância tipo A para que ela UBS, uma vez que também vários nossos munícipes 

precisam fazer o translado de na área do Iporá para Itacoatiara e também poderá ali chegar 

mais, um pouco mais rápido a Rio Preto. Há de haver um entendimento vereador Richardson 

do mutirão de alguns pacientes nossos ser recepcionado ali na rede de saúde do Rio Preto. 

Também quero falar um pouco, vereador Marcos, a oportunidade que eu tive de prestigiar o 

campeonato de futevôlei que existe ali no bairro Novo Horizonte, muito bom, parabéns ao 

Prefeito que ajudou, tive a oportunidade de prestigiar também e de dar uma força lá na 

medida do possível que esse vereador consegue ajudar, a gente não fica prometendo, a gente 

ajuda quando a gente pode, mas parabenizo todos que ajudaram, o Marcos Cruz, que é o 

organizador do evento, a toda aquela área ali do Novo Horizonte, foi movimentada eh gerou 

emprego e renda pra vários vendedores de cerveja, refrigerante, cachorro-quente, ali aquela 

área social do Novo Horizonte teve um movimento financeiro, quem ali toma conta do 

comércio teve um lucro ali aumentado devido aquelas compras no local, e foi bom. 

Parabenizo a todos, que Deus abençoe aquele evento referente ao á pauta dos professores foi 

trazida aqui a esta casa hoje. Aqui a gente tem vários professores na nossa casa, professora 

Cheila, professor Júnior Galvão, professora Francelízia, já tive oportunidade de ser 

presidente da comissão de educação quando fui presidente juntamente com os membros 

Marcos e Daniel, fazemos de tudo para gente tentar intermediar qualquer tipo de conversa 

com o prefeito a presidente do sindicato não está aqui, está só o outro professor. Me 

desculpe, não recordar o nome. Mas fazíamos de tudo junto com o presidente desta casa para 

gente intermediar as benéficas que a classe precisa. E eu sei que existe todas dificuldades em 

todas as administrações do país, não é só Itacoatiara que está nessa questão, nesse impasse 

com os professores, Governo do Estado vem tratando com o maior respeito, vem 

conversando com os professores do estado, vem dialogando e com certeza, chegar a um de 

nome da denominador comum para com certeza alcançar ali o pleito que os professores do 

estado precisam. Recomendo ao prefeito de Itacoatiara que sente a mesa novamente com os 
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professores para nova discussão de forma, diplomática como eu sempre converso aqui nesta 

casa, professores, para gente conseguir chegar a um denominador comum que ajuste tudo 

que vocês pleiteiam de forma equilibrada e também de forma administrativa porque o 

prefeito não pode dar um aumento assim, fazer estudo e aos pormenores da administração 

pública. Mas eu como vereador pleiteio junto com vocês o que vocês precisam. E eu tenho 

grande fé que o prefeito irá se sensibilizar. Haja vista que nesta cidade. Nunca foi pago 

FUNDEB. E na gestão dele ele ouviu esta comissão assim como os ilustríssimos professores 

que compõem o sindicato. Trouxeram problemática para nossa comissão, a gente levou para 

eles e ele pagou pela primeira vez. Digo pela segunda vez, senhor, me perdoe se eu estou 

falando que ele foi o primeiro a pagar o FUNDEB, mas eu penso que ele foi o primeiro a 

pagar o FUNDEB. Ele como professor tem essa sensibilidade com os professores, foi uma 

pessoa que ali quando sentamos junto professor conseguiu organizar um pouco não 

totalmente sei que há problemas com a progressão de nível agora a pouco tivemos nessa casa 

o ilustríssimo. Doutor Leandro Negreiros que representa a classe dos professores de 

Itacoatiara. Ao sair daqui a primeira pergunta que eu fiz para ele quero a relação dos 

professores que estão com dificuldade de receber as progressões que me passa a relação, que 

me passa a cópia, que presidente a gente mesmo pode tratar isso com o prefeito ou convocar 

o secretário de educação o de administração para saber o que está acontecendo se foi algum 

documento que faltou, se está tudo alinhado ou não. Esse é meu compromisso com a classe 

dos professores e com esta casa e sempre estarei aqui para apoiar. E quero parabenizar aqui 

neste momento o vereador André Mara a Senhora a senhora conseguiu e que a lei proposta 

pela senhora referente aos laudos para os autistas seja permanente foi publicado agora a 

pouco no diário do d Diário dos Municípios inclusive passei uma cobra para Vossa 

Excelência para que hoje vereador Arnoud hoje, os autistas vão poder usufruir do mesmo 

direito que os autistas manauaras. Os laudos vão ser válidos por mais tempos, por mais 

tempo uma vez que há dificuldade ali não é eterna para os autistas. Mas tem seu grau de 

dificuldade e pode ser reduzido a menor e às vezes por displicência pode ser graduado. Mas 

hoje quero parabenizar o vereador André Mara, que propôs essa casa aprovou e de forma 

política nós conseguimos, dessa lei, e hoje está valendo aqui no nosso município uma lei 

proposta pela nossa colega de parlamento vereadora Andrea Mara. Quero também aqui 

presidente falar um pouco da minha comissão que eu falo é minha, mas eu dou sou estou 

presidindo a comissão de constituição e justiça nesta casa. Hoje a gente tem uma mensagem 
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prefeitural para votar nessa casa muito importante que cria ali a junta médica de saúde no 

nosso município. Essa lei ela, vai criar em Itacoatiara junto com a médica oficial do 

município de Itacoatiara que é muito relevante na realização de reanálise e estatuto de saúde 

dos servidores para aposentar para aposentá-los assim como para ver como é que está a 

situação de saúde, se vai regredir, se vai retornar ao serviço público ou se vai aposentar de 

vez. Então, eu vejo que esse projeto, presidente, nobres pares, é muito importante, mexe com 

os funcionários públicos que tão precisando de auxílio de saúde, precisando regularizar a sua 

questão administrativa perante a prefeitura, assim como vai poder, presidente, realizar 

perícias nos funcionários desta casa que precisarem se afastar para tratamento de saúde não 

só do próprio servidor, mas de um parente. Uma vez que no Estatuto do Servidor Público do 

município de Itacoatiara há essa previsão de um funcionário ser acompanhante do seu 

parente, que está enfermo. Então eu acho de grande valia presidente que esta mensagem seja 

a primeira a ser posta em votação nesta casa, em respeito a todas as pessoas, referente a 

convocação da secretária de saúde também peço vossa excelência e nobres pares que a gente 

vote hoje quem considera que ela deve ser convocada vote sim e quem considera que ela não 

deve ser convocada diga não a quem está numa casa democrática, com vereadores todos 

instruídos que tem seus lados políticos sim e respeito todos trato com educação todos os 

meus colegas e com certeza não sou melhor do que ninguém nesta casa e só peço, só peço 

que Deus nos abençoe na semana de trabalho e que tudo dê certo daqui pra frente nas pautas 

a esta casa. É o que eu tenho para o momento presidente” no Tempo 9 minutos pelo partido 

do AVANTE 4,5 com a palavra Vereador Gutemberg Brito –“Ausente do Plenário ” no 

tempo de 9 minutos Pelo Partido do PL com a palavra Vereador Irailton Nunes- “Ausente 

do Plenário” no tempo de 4 minutos com a Palavra Vereador Richardson Rodrigues– 

“Senhor Presidente, senhores vereadores, colegas vereadora Francelízia, vereador Antônio 

Andreia Mara. Presidente, mais uma vez aqui a gente recebe os representantes do sindicato 

municipal de educação, também os professores da área estadual, reivindicando o seu direito, 

aqui nessa casa falo para vocês que nós vamos ter que tomar medidas mais enérgica visto 

que o executivo municipal como falou o vereador Arnon do Lucas aqui e está empurrando 

com a barriga. Simples assim, não teve não teve proposta na primeira reunião não houve uma 

segunda reunião e que vai e ocorrer que essa casa vai mais uma vez intervir e aí em vez de 

audiência pública nós possamos convocar, mais uma vez a Secretaria de Educação para que a 

reunião possa ser aqui nessa casa e realmente a gente dá uma resposta para os professores. 
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Porque eu não posso ter um discurso inflamado cobrando o Estado pelo direito, né? Dos 

professores da rede estadual e quando virá na parte municipal eu virar as costas e dizer que 

não vale para os estados, mas não vale para o município. Então a greve e a reivindicações 

tanto do município como do estado é válida. Na rede estadual nós temos aí uma mesa de 

negociação onde está dando resposta. Agora é direito sim da classe aceitar ou não. Mas estão 

ouvindo propostas e contra proposta da do governo do estado através aí da comissão de 

educação da Assembleia Legislativa e todos os sindicatos. Mas aqui nessa casa nós vamos 

chegar vereador Ana Lucas a essa decisão. Se não houver por parte da Secretaria Municipal 

de Educação e também do executivo municipal agendar uma data para que os professores 

possam ser atendidos novamente com uma proposta na mesa que a gente possa estar aqui 

convocando a secretária de educação, o debate seja aqui nessa casa. Porque provavelmente a 

reunião se assim for marcada vai ser marcada às dezessete horas ou de segunda ou de terça. 

Como ocorreu na reunião passada com limitações de presença, mas aí nós vamos exercer, 

viu? O poder do parlamentar para estar presente na reunião e acompanhar as negociações 

entre o governo municipal e o sindicato dos professores. Então aqui e minha solidariedade 

tanto ao. Os professores da rede estadual, mas também da rede municipal no qual aqui eu 

represento com o mandato é a rede municipal e nós vamos brigar a fundo pra que possam 

realmente ter uma proposta não é mais piso salarial, já vai juntar junto com a data base e 

FUNDEB, é porque sobra e é direito dos professores, não é benefício, é são direitos 

adquiridos. Também senhor presidente e volto falar aqui aos colegas, que quando o 

executivo municipal, o senhor prefeito Mário Abrahim estava em campanha não faltava um 

jogo da equipe do Penarol, vereador Arnoud Lucas, com essa camisa do Penarol, seu 

bonezinho azul pelos gols, que o Penarol faziam, declarando amor ao esporte itacoatiarense, 

ao esporte profissional, ao esporte amador e era um amor assim que quase nunca visto e a 

população acreditou que o nosso futebol e amador teria um caminho diferente e que nós 

vimos agora hoje e um cenário totalmente atípico nós não temos representação no futebol 

masculino. Mas aqui mais uma vez eu deixo um pedido ao prefeito Mário Abrahim. Nós 

temos um representante feminino e as mulheres se assim Deus permitir daqui a dois jogos 

vão dar muito orgulho pra Itacoatiara. Vai ser nosso primeiro time profissional representante 

do Itacoatiara na série profissional do futebol do Brasil. Então nós vamos ter um jogo contra 

o Fluminense lá no Rio de Janeiro e o outro jogo vai ser decidido aqui em casa no Fórum de 

Mendonça e que ainda Prefeito tem condições de vossa excelência participar, ajudar, ajudar 
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ao clube que está levando o nome do município de Itacoatiara, que está passando por grande 

necessidade, está passando por muita necessidade aos troncos e barrancos já finalizo senhor 

presidente mas que precisa apoio a liberação dum estado de um estádio de futebol municipal 

é o mínimo do mínimo, é o básico. Todo final de semana às vezes acontece um jogo 

amistoso entre os nossos colegas amigos de itacoatiarense e não é só isso que o time precisa. 

Então Itacoatiara se assim Deus permitir né? Ainda dá tempo, né? De vossa excelência 

marcar o nome, né? De Itacoatiara, o nome desse gestor num time que ajudou o time ter 

acesso, mas são mais de quinze ofícios do presidente do JC Futebol Feminino, pedindo uma 

reunião com o Prefeito, se ele. Se ele não atende a classe dos professores né? Que são nossos 

educadores aí. Com certeza não seria diferente para atender um time de futebol que como ele 

não dá importância. Mas ano que vem eu tenho certeza que eu vou lhe ver lá no estádio 

torcendo para o JC na série A aqui com Só Camisa, seu bonezinho, vibrando pelos gols. E 

nós vamos sim colocar um time feminino representando nas maiores vitrines, do futebol 

brasileiro que é a série A. Eu conto com vocês, nobres colegas para gente possa ajudar e que 

daqui a dois jogos Itacoatiara vai estar nas manchetes de jornais como coisas boas. Levou um 

time feminino que vai representar o nosso nome, o nosso município na série, série A e eu 

tenho certeza que eu vou ver o prefeito de Itacoatiara lá torcendo pelo JC né? E os outros 

times que vão representar o nosso município. Era o que eu tinha para o momento senhor 

presidente. ”  Pelo Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas – “”; Partido do 

PSD Com a palavra Vereadora Andreia Mara – “Senhores vereadores, senhoras 

vereadoras e a todos que se fazem presente nesta galeria. Meu muito boa tarde a você que 

nos acompanha através das redes sociais. Meu muito boa tarde. Acabei recebendo, né? A 

notícia pelo vereador que o nosso prefeito sancionou um projeto de lei passado por mim 

nesta casa. Mas eu digo a vocês, foi uma luta para gente conseguir essa vitória. E essa vitória 

é de você mãe de autista, de crianças com transtornos foi difícil. Eu acredito que nesse 

momento teve sim essa sensibilidade e ele sancionou essa lei. Aonde os laudos não terão 

mais validade porque há de convir vereadora Francelízia que a classe dos médicos 

neurologista não é só no nosso município. É geral, é escassa. É com muita dificuldade. Então 

a gente sabendo que outros municípios, já estava acompanhando, essa lei a gente também 

apresentou a essa casa desde novembro e agora nós tivemos a resposta e o retorno. Aqui eu 

chamo atenção que os projeto que são benefício a nossa população, ele seja revisto com 

carinho, com urgência porque eu recebo tanta demanda, tanta demanda de mãe com crianças 
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deficiente, da dificuldade. Eu recebi agora recentemente que para agendar, para começarem a 

agendar em agosto. Então a dificuldade é muito grande, mas a gente já pode comemorar essa 

lei que foi aprovada, sancionada, que eu agradeço todos os colegas que puderam contribuir 

aprovando também esse projeto nesta casa e agora meus parabéns por ter tido essa 

sensibilidade deste momento. Eu apresentei nesta casa um indicativo da UBS da SUDAM. 

Eu apresentei em agosto esse indicativo invista que até hoje nós não tivemos resposta 

nenhuma da secretária de saúde. Então por esse motivo e por demais que vou estar falando é 

que a gente quer a presença da secretária de saúde, para que ela possa prestar esse 

esclarecimento o porquê não está acontecendo saúde de qualidade no nosso município. Eu 

acabei de receber uma denúncia do Novo Remanso que a emergência gente é um absurdo, 

estão agendando vereador Arnold, emergência no Novo Remanso. Então não é emergência. 

O que que está acontecendo com a nossa saúde. Então aqui é importante que os colegas se 

sensibilizes, se sensibilize neste momento de a secretária de saúde porque só ela pode nos dar 

essa resposta. Assim como a secretária de educação esteve nessa casa. Ela expressou 

esclarecimento, passou para nós os esclarecimentos a pergunta dos vereadores que estavam 

presentes que não foi todo, mas os que estiveram né? Eu fui uma que estive presente aonde 

também eu sugeri, que pudesse ser revisto a situação dos professores o porquê esses catorze 

milhões de transporte aonde também nós estaremos investigando, fiscalizando. Vou verificar 

também porque recebi denúncia que tem rota de transporte vereadores que é pago oito mil 

reais e que não existe essa rota. Está? Estarei fazendo essa fiscalização sim, expondo através 

das minhas redes sociais e através desta casa. Está? Dando continuidade aqui na saúde com 

vocês e aqui eu quero dizer que é necessária gente, essa presença da secretária de saúde o 

raio-x de Novo Remanso não está funcionando já faz tempo vereador não está funcionando 

cadeira do dentista onde se tem um profissional de dentista, a cadeira já faz mais de um ano 

que não funciona. Me passaram que era oito meses, mas não é. Estive pegando 

documentação é mais de um ano que a cadeira odontológica não está funcionando, então a 

gente precisa que a secretária de saúde esclareça para que a gente possa estar dando uma 

resposta a população aquela moça que perdeu o pai que fez uma live na rede social cobrando 

desta casa. Então tudo isso a gente precisa estar dando a resposta para nossa população e 

convocando a secretária de saúde. E como bem-dito por todos os vereadores cada um vota 

conforme a sua consciência. Agora no dia vinte e oito se comemorou o dia da pobreza 

menstrual. Da dignidade menstrual. É muita coisa que a gente, da dignidade menstrual. Um 
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minuto apresentado por mim a esta casa aonde foi aprovado pelos colegas e a gente precisa 

que a assistência social do município funcione. Existe verba, existe, existe recurso para que a 

gente possa está levando, para aquelas pessoas que não tem condições. Porque na minha 

caminhada de campanha de vereadora, eu pude ouvir muita, aonde casas com oito mulheres e 

ele só viviam do Bolsa Família e disse para mim ou a gente come ou a gente tem uma 

dignidade menstrual? Então aqui hoje eu quero cobrar a secretária de assistência social para 

que seja válido para que vá buscar recurso para que a gente consiga levar essa melhoria, essa 

qualidade, isso é uma saúde para os nossos adolescentes. Aqui os professores mais uma vez 

eu digo, estou à disposição, meu gabinete. Preciso convocar qualquer atitude que seja em 

benefício a nossa educação eu estou disponível. É o que eu tenho para o momento, meu 

muito obrigada” 4,5 minutos pelo Partido PROS com a palavra Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras. Eu acredito 

que a relação, dos professores eu acredito que o. Prefeito vai entrar em diálogo com os 

professores sim. Eu acredito que tudo com conversa a gente se resolve vereador Sóstenes. 

Então acredito que ele vai ter essa conversa. Teve um professor aqui duas coisas do 

governador ou omissão ou incompetência eu acho que ele é omisso e ele é incompetente 

mesmo. Isso aí é descontar o dinheiro dos professores, os professores disseram que eu, iam 

repor as aulas de volta? Esse governador, meu amigo, ele está se preparando para o Senado, 

gosto nem de falar que eu meto-lhe a ripa mesmo, não tem jeito, mas logo vai chegar, 

promessas só são promessas e promessas e promessas, era quatorze, mas eu pensando que 

era quatorze agora, mas é só oito e no ano que vem, seis eu vou pedir a Deus pro deputado 

resolva, interceda nisso aí, resolva isso aí que eu tenho fé em Deus que, pela competência 

que ele tem e talvez resolva vereadores Charles por quê? Porque se depender de dele mesmo 

os professores estão na ripa, mas em nome de Jesus só o que eu posso dizer que Jesus vai 

iluminar aquele coração peludo e em nome de Jesus, em nome de Jesus, Senhor, ele coloca 

os professores de novo pra eu acho que os filhos dele não passaram por uma sala de aula. 

Muito obrigado senhor Presidente ”. Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão 

para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Parecer nº 22 de 15 

maio 2023  da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 002/2023, de autoria do Chefe Poder Executivo 

Municipal –“Cria junta Médica oficial do Município de Itacoatiara e da outras Providência ” 
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Em discussão o Parecer; em Votação o Parecer aqueles que Aprovam, Permaneçam 

como estão Aprovado. Em Discussão o Projeto-“ Vereador Arnoud Lucas. “Senhor 

Presidente, quero justificar meu voto contrário ao projeto de lei, justificando que ao analisar 

o projeto de lei e muitas omissões me deixaram com uma obscuridade muito grande, em 

relação a essa junta médica. Primeiro, hoje o Imprev.  Já possui, essa junta médica que faz 

todo o acompanhamento das pessoas que precisam de qualquer tipo de benefício 

previdenciário ou de afastamento. E segundo conforme esse projeto de lei também a gente 

não fica claro quem serão os médicos, como será feita essa escolha, né? Se vai ser concurso 

público, até porque nós não temos nenhum médico efetivo no nosso município, salvo 

engano, né? Acredito eu que não temos, se temos alguém, temos alguém pode me corrigir 

depois. Então é essa junta médica criada por essa lei vai se tornar algo político onde 

conforme a determinação do prefeito ou de qualquer pessoa que possa determinar, acima 

dessa junta médica poderá perseguir servidores que precisam dos seus direitos e benefícios 

previdenciários, das suas licenças médicas, licenças para acompanhamento de familiares. 

Essa junta médica pode ser um mecanismo de perseguição, é muito caracterizado nessa 

gestão e a gente não consegue entender porque tão querendo desvincular isso já que temos 

um órgão previdenciário que é o Imprev, que tem a competência legal constituída, como uma 

autarquia que tem autonomia funcional, tem autonomia administrativa e financeira para fazer 

essas avaliações tanto dos servidores do Poder Executivo quanto do Poder Legislativo. Por 

essa justificativas eu declaro o meu Voto Contrário ao Projeto de Lei” Fala do Presidente - 

“Ainda em discussão o projeto em votação” Vereador Richardson Aranha- “Acredito eu 

que precisa do parecer da comissão de finança” Presidente- “Comissão de Finanças, alguma 

objeção? No caso. Não. Já são. Em votação o projeto, aqueles que aprovam ficam como 

estão” Vereador Richardson Aranha-“Precisa do parecer da comissão de finanças. Não 

tem como. Senhor presidente”, Vereador Arnoud Lucas- “eu também concordo porque é 

uma vez criada essa, que esses médicos terão que ser remunerados. Na própria lei, há 

previsão de remuneração para os membros da junta médica. Presidente- “Gostaria de saber, 

eu gostaria do de gostaria que a comissão de finanças se manifestasse, Vereador 

Gutemberg Brito; Vereador Sóstenes Adiel-“ Presidente, eu vou, não tô Vereador com 

todo respeito a todos os pais aqui dessa eu vou ler só um artigo aqui pra gente tentar dirimir 

alguma dúvida que, tiver e se tiver necessidade de ir pra comissão de vereador artigos vinte e 

seis vereador o município de Itacoatiara através do poder executivo ou legislativo e 
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instituição municipal de previdência dos servidor  EMPREV, firmarão um acordo de 

cooperação técnica para disponibilização de médico perito, a assistente social ou servidor 

administrativo deste instituto para compor uma junta médica oficial, ou seja, não vai onerar 

ao município, vai ser feito uma cooperação técnica ali. Vereador Richardson Aranha- “No 

mesmo projeto de lei, dispõe lá que há pagamento de gratificação. Então, parecer da 

comissão de finanças. ” Presidente- “Comissão de Finanças vamos encaminhar esse projeto 

para Comissão de Finanças. ” Para dar um parecer. Que ainda quer dar o parecer. Vai ser 

essa o parecer no amanhã, na sessão de amanhã. Então fica pendente do parecer da comissão 

de finanças”. Projeto de Lei nº 004 de 15 maio de 2023, de autoria do Vereador Arnoud 

Lucas – “Limita a distância da emissão de sons e ruídos que prejudicam o bem-estar dos 

portadores de transtorno de espectro autista em espaços público e dar outras providências”. 

Em discursão Parecer. Encaminhado para CCJ. Projeto de Lei do Decreto Legislativo 

nº 001 de 23 de maio 2023, de autoria do Vereador Richardson Rodrigues– “O vereador 

Richardson Rodrigues retirou o projeto de Lei n°001 de 23 de maio de 2023”. Parecer nº 17 

de 09 maio 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 003/2023, de autoria do Chefe Vereador Arnoud 

Lucas–“ Prioriza os atendimentos da rede pública e privada de saúde do município de 

Itacoatiara durante a realização de exames necessitas de jejum total e da outra providência. ” 

Em discussão o parecer. Em votação o parecer os que a provam permaneçam como 

estão aprovados. Discussão, projeto de lei.  “Senhor presidente. Senhores vereadores trata-

se como o parecer primeiramente agradecer a CCJ pela aprovação e pelo, brilhante parecer. 

Em resumo e darmos prioridade para o diabético. Por quê? Porque em exames por exemplo 

que necessitem de jejum completo ou parcial, diabético não pode ficar esperando todo esse 

tempo. Haja vista que ele precisa fazer seu tratamento de insulina. Alguns também fazem ali 

hemodiálise. Então é para dar esse tipo de prioridade para todos os diabéticos do nosso 

município. Essa lei já existe em Manaus em outros estados, em outros municípios é aqui até 

uma forma da gente conseguir ajudar essas pessoas que já tem muita dificuldade a ter o seu 

direito resguardado”. Em discussão o projeto, em votação: “Aprovado”.; Parecer nº 18 

de 09 maio 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 004/2023, de autoria do Chefe Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa–“ Dispõe sobre a obrigatoriedade as UBSs prestares orientações de 

primeiros socorros individualmente em turmas, aos pais e mães, principalmente de primeira 
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viagem, para quem com casos de engajamento, a inspiração do corpo estranho asfixia, possa 

evitar e prevenir mortes súbitas de recém nascidos, município de Itacoatiara e dá outras 

providências.” Encaminhado para CCJ. Parecer nº 19 de 09 maio 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de 

Lei nº 001/2023, de autoria do Chefe Vereador Gutemberg Brito Veiga– “Institui 

prestação de serviços de psicologia e serviços sociais na Escola Municipais e Centro de 

Ensino Infantil e da outra providência.” Em discussão o parecer: e posto em votação: 

Aprovado; Parecer nº 20 de 09 maio 2023 da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Decreto de Lei nº 001/2023, 

de autoria do Vereador Gutemberg Brito Veiga– “Concessão de título de cidadão 

itacoatiarense meu ilustríssimo senhor Eligelson Lins de Albuquerque diretor presidente do 

Instituto Metropolitano de Ensino Fametro e adota outras providências.”  Em discussão o 

parecer em votação: o parecer os que aprovam permaneçam como estão “Aprovados”. 

Parecer nº 21 de 10 maio 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Decreto de Lei nº 002/2023, de autoria 

do Vereador Arnoud Lucas– “Considero utilidade pública ao JC futebol clube da outra 

providência.” Em discussão o parecer; em votação o parecer os que a provam 

permaneçam como estão “Aprovado’. Em discussão o projeto. Vereador Arnoud Lucas 

“Presidente eu como autor do projeto gostaria, de justificar e esse projeto de lei de utilidade 

pública do JC, nada mais nada menos do que concretizar e mostrar e mostrar que o esporte 

Itacoatiarense ainda está vivo, mas precisa mais precisamente o futebol profissional. Hoje as 

meninas do JC Feminino, estão há dois jogos, uma de um feito histórico principalmente para 

o município do interior onde a gente sabe que infelizmente não tem muito apoio estão há 

dois jogos contra o time conhecido nacionalmente como. Fluminense para ter o acesso à série 

A do campeonato feminino brasileiro então espero. Espero eu que que vençam logicamente, 

mas só de chegarem até onde chegaram e com poucos recursos, com pouco apoio já estão de 

parabéns. Então esse e essa lei de pública para reconhecer e para facilitar a vida também do 

clube para futuramente conseguir apoio tanto municipal, estadual, federal. Então é o primeiro 

passo pra eles terem também esse crescimento e tenho certeza que esse resultado positivo 

virá e ano que vem, teremos aqui o Vasco da Gama, o melhor time do Brasil vindo para 

Itacoatiara, vai ser muito importante, vai movimentar a economia do nosso município, vai 

aumentar ali a vai aquecer a nossa economia, os comércios, os hotéis, os restaurantes, então 
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eu tenho certeza que a gente tendo um time de Itacoatiara além de levar a nossa bandeira, a 

nossa cultura vai nos ajudar de trabalhos tanto provisórios, como fixo, como empregos, 

renda. Então, isso é muito importante a gente valorizar os clubes locais e que a gente consiga 

chegar e alçar voos maiores. Muito obrigado” Vereador Sóstenes Adiel - “Presidente 

vereadores o vereador Arnold por ter proposto, né? E eu fiz esse mesmo pedido em dois mil 

e vinte e um, foi encaminhado pra CCJ, foi indeferido, né? Mas a gente agora olhou com 

outros olhos e tá aprovada hoje, quero parabenizar e falar um pouco e do que do qual 

benefício que essa lei de utilidade pública trazer para o JC, e o Graduar não explanou um 

pouco mas assim deixará o clube mais público não o público de forma geral mas aberto pra 

instituições tanto quanto estadual quanto municipal certo que já existe o título, estadual que 

foi concedido ali pela Assembleia Legislativa, mas também é necessário o municipal para 

dar um maior ali  no clube e com certeza irá pra agora pra sansão, veto do prefeito, com 

certeza será concedida essa oportunidade de utilidade pública para o JC, parabenizar e pedir 

que o executivo municipal, volte mais os olhos pro clube, porque o clube hoje ele está 

representando Itacoatiara, e está representando também o estado do Amazonas. Eu como 

vereador e ajudo na medida que eu posso ali o clube não ajudo pôr o fulano ser o presidente 

nem pela ciclana ser a jogadora. Eu ajudo porque eu vejo que leva o nome de Itacoatiara ali 

ao cenário nacional, e poderá também como o vereador Arnoud falou agora a pouco que a 

gente poderá também presidente vossa excelência como vascaína também a gente vai poder 

ver o Vasco feminino jogando aqui no Flora de Mendonça. Então peço que tramite rápido 

para com brevidade a gente assistir o nosso Vasco aqui no Fórum de Mendonça” 

Richardson Rodrigues- “só parabenizar o vereador Arnoud né? Pela propositura vai ser 

muito válido por, e transformar aí o JC, em utilidade pública municipal. Estou tendo e uma 

experiência nova né? Não tinha falado nessa casa, mas, sou um dos patrocinadores Marte do 

time feminino do JC, e vou ter duas alegrias, um esse ano e a outra no ano que vem, uma 

veio o JC subir para série A, e a outra vê ele ganhando o Vasco aqui dentro de Itacoatiara, ele 

só vai ser minhas duas alegrias sendo patrocinador máster, time feminino aqui de Itacoatiara, 

mas voto favorável senhor presidente. Em Discussão os que aprovam Permaneçam como 

estão “Aprovado”; Projeto de Lei nº005/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud 

Lucas – “Consideram utilidade Pública Instituto Resgatando os Cativos” Encaminhado 

para a CCJ. Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 de autoria do Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Concessão de título de cidadão Itacoatiarense a 
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senhora enfermeira Sílvia Monteiro dos Santos e da outra providência.”. Encaminhado para 

CCJ; Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire 

– “Concessão de medalha de doutor João Valério de Oliveira e honra ao mérito cultural aos 

senhores professores, alunos e colaboradores que estiveram e participando dos jogos 

escolares do Amazonas polo dois e da outra providência”. Encaminhado para CCJ; 

Câmara municipal de Itacoatiara nº 001/2023 “Assunto requer a mesa diretora após ouvir 

do outro plenário daqui a Câmara Municipal de Itacoatiara efetue a convocação da senhora 

secretária de saúde municipal, que preste informações sobre assuntos de sua competência 

perante os nobres pares dessa casa legislativa um na sessão plenária ordinária ser realizada, 

em maio de dois mil e vinte e três o presente requerimento se motiva a frente a notícia de 

falta de medicamento, deficiência de organização funcional da secretaria, recebimento e 

conhecimento de informações contraditórias imparciais prestadas pela senhora secretária e 

precariedades e condições de funcionamento do Hospital Regional José Mendes e de outros 

assuntos afins de extrema relevância para a população.  ”. Em discursão:  Fala do 

Presidente “Esse requerimento é um requerimento que foi feito em conjunto por alguns 

vereadores, desta casa. Não é de autoria específica de um vereador. Feito em conjunto com 

os vereadores, pelos seus entendimentos, políticos. E de entendimentos e das suas atividades 

parlamentares abro discussão sobre requerimento”. Vereador Richardson Aranha “Senhor 

presidente, vereador de uma forma bem republicana e a própria secretária disse na semana 

passada a um portal que ela não vê nenhum empecilho de vim a essa casa, responder o 

questionamento dos vereadores. Então se ela mesmo está dizendo que ela vem, por que que a 

gente vai votar contra? Então eu peço encarecidamente aos colegas que mudaram o 

entendimento pra retirar a assinatura com todo respeito que mudem de volta e que a gente 

possa aprovar a convocação que ela possa vim aqui prestar contas não ao vereador e sim a 

população que necessita de informação sobre o serviço da Secretaria de Saúde. ” Vereador 

Arnoud Lucas. “Senhor presidente digo e repito, todo santo dia eu recebo né? Vou falar por 

mim que eu não posso falar pelos por vossas senhorias, mas todo dia eu recebo uma 

denúncia, uma reclamação, voltada pra área da saúde do nosso município. Ou seja, por falta 

de profissionais ou por mal atendimento ou relacionada a medicamentos. Essa vinda da 

secretária digo e repito aqui todos somos republicanos, somos educados, a gente não vai 

fazer um caça às bruxas. Como o vereador disse, a própria secretária já se pronunciou 

publicamente dizendo que não vê problema nenhum, vir a casa legislativa prestar 
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esclarecimento, esses as quais ela tem obrigação porque ela está num cargo de muita 

importância no nosso município acredito eu que que tem também formação adequada pra 

responder pelo cargo que ela ocupa. Então essa resposta haja vista também que não temos o 

portal da transparência serão de suma importância para nossa atividade parlamentar. E 

também como transparência para nossa população. Será também uma forma de ela mostrar 

que nós estamos errados. Que não existe, que está tudo perfeito. Que vereador está mentindo 

aqui na câmara. Como costumam dizer, e que o povo está mentindo também. Então é a 

oportunidade dela, o microfone para ela falar, pra ela mostrar o trabalho dela, pra ela se 

dignificar. Agora se ela tem, qualquer óbice de vir a casa do povo ou ela tem alguma 

preocupação porque tem algo devendo, isso tudo pode ser demonstrado, pela fala dela porque 

a Secretária de Educação veio aqui, E mesmo no fogo, né? Porque aquela audiência pública 

estava repleta de professores, ela manteve a compostura, manteve a competência do cargo 

que ela ocupa, da formação que ela que ela estudou para exercer e. Veio aqui e passou o seu 

recado e concordou quem quis. Agora a secretária de saúde tem que se fazer mais presente 

porque é difícil, né? Inclusive numa vinda dela aqui na Câmara Municipal eu tentei marcar 

uma reunião consegui porque ela disse que ia viajar, e eu desisti já de tentar conversar com 

ela na.  Secretaria de Saúde. Então eu gostaria de conversar aqui de forma e pública, gravada 

para toda a nossa população tirar a sua conclusão. Então digo e repito é um trabalho nosso, é 

competência nossa, está prevista na nossa lei orgânica e no nosso regimento interno, 

convocar a secretária ou qualquer funcionário público para prestar esclarecimento da pasta 

que ela está respondendo. Então. Voto favorável, quero pedir aos novos colegas também que 

possam votar favorável, porque não é um pedido nosso, nem de todos os vereadores que 

assinaram em conjunto esse requerimento. É um pedido da nossa população que não está 

aprovando a saúde do nosso município” Vereador Aderson Dib Leite Barbosa. “Permita-

me falar aqui de cima. Presidente, e um requerimento na minha opinião simples. Né? Nós 

estamos aqui com o poder legislativo. Pior coisa na vida é tu pegar a porrada de uma forma 

alheia né? Então assim, quando nós estamos aí dando a cara a tapa que é a nossa forma como 

vereador de estar em UBS, em hospital e durante, já aconteceu várias coisas com os nossos 

familiares como o Fábio relatou, com os nossos amigos, pessoas que ligam diretamente pra 

gente. E quando nós estamos aí, mesmo afronte, como eu tive durante esse tempo todo, já 

levei diversas situações, diversas situações por médico só passaram no plantão e ir embora, 

por médicos tirarem o seu almoço em casa. Eu tenho vários amigos que são médicos, e eu 
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respeito. Como a população me cobra, também eu cobros eles por estarem também sendo 

pagos. Não é fácil um posicionamento desse. Porque quantas vezes a gente já ligou, poxa, 

vem aqui, atende fulano de tal, atende quantas vezes a gente já não ligou para o médico sair, 

né? De sua casa às vezes atender pessoas foras. Então, é um ponto muito delicado que a 

gente passa hoje numa sessão dessa né? Pra está colocando em pauta, mas também pra 

querer trazer um avanço. Um avanço, né? Para um vereador e outro, é para a população. 

Semana passada cheguei lá, tinha um médico na frente e outro atrás. Depois de meia hora 

surgiu mais uns três, para estar atendendo. Então é muito delicado hoje a situação. 

Precisamos de organização. Se tem contrato está batendo um milhão e pouco? Vamos 

mostrar em planilha? Tudo bem. Eu quero ver na prática. Porque na prática o vereador vai 

visitar e quantas vezes já fui dialogar. Não pode dizer que eu não fui um cara republicano, 

mas também de porrada que eu já levei na UPA e outra, Prefeito brigar com o deputado para 

mim chega, que levou porrada lá na UPA fui eu. Por falta de tanta coisa, raio x, só funciona 

até às dez se o cara chegar quebrado o cara tem que dar um jeito de ir para o hospital, muita 

coisa tem que mudar. Eu já fui lá naquela UPA atendente é recepcionista umas duas vezes 

lotadas não tinha ninguém pra separar. Tive semana passada três horas da manhã. Não tenho 

segurança lá, as pessoas ficam escondidas e com medo de estar naquela UPA. Fica num 

bairro longe. Então assim hoje precisa ter uma união que se dizem que se ama Itacoatiara 

está muito longe disso. Porque quando se ama se tem diálogo se tem conversa e tem avanço. 

Então eu estou falando do que eu passei, não quero que estão me dizendo o que eu passei. Se 

eu for relatar o que me dizem aqui e eu falar que ia ser o pior vereador dessa Itacoatiara. 

Então fica aqui esse meu relato, desabafo da metade do que eu tenho para falar e embora pra 

votação. Obrigado presidente”. Vereador Fábio Miquiles, “Nobres pares a gente gostaria 

também de se manifestar concernente a nossa votação que a gente entende realmente assim 

respeitando, votos de dos novos  pares né e o que eu entendo é que se a própria secretária 

como foi bem falada pelo vereador Aranha ela quer vim aqui eu acho que é uma 

oportunidade que esta casa deve dar a ela, eu acho que no momento em que há esse impasse 

que está havendo já por cerca de duas semanas esta casa está privando ela de vim aqui e se 

justificar, colocar os pontos positivos e pontos negativos. Porque nós como vereadores 

representantes do povo, a gente quer isso, a gente quer poder deixar o espaço, a gente não 

quer em nenhum momento aqui dizer que ela está errada ou certa a gente quer ouvir ela, a 

gente quer ouvir a parte dela, que cabe a ela falar. Então como ela próprio tem esse 
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entendimento que ela está preparada, entendeu? Para vir a esta casa, eu penso e peço aqui 

respeitando os votos dos novos pares, eles possam refletir nisso e dar a oportunidade para 

que ela venha a esta casa, para que ela venha realmente mostrar de que forma ela tem 

trabalhado no município de Itacoatiara, quais são as coisas que ela tem feito para benefício 

desse município e com isso vai ganhar todos, vai ganhar nós como vereadores que vamos 

fazer a nossa parte, estamos aqui fazendo a nossa parte vai ganhar o Prefeito que vai estar 

mostrando, né? A pessoa que colocou a frente da Secretaria de Saúde e todos vão ganhar. Eu 

penso dessa forma e por este motivo é que eu voto, pela convocação da secretária a vim nesta 

casa. É o que nós temos, senhor presidente”. Vereador Richardson Rodrigues. “Presidente, 

não acompanho as palavras aqui do vereador Fábio Miquiles. E do vereador Dib aqui que já 

se pronunciaram dos nobres colegas. Acho que é muito importante sim, eu acho que depois 

dessa convocação, dessa reunião, pode sair aqui, vereador Arnon de Lucas, com muitas 

ideias nossas, né? Porque a gente está aqui para contribuir, ela possa vim viver até essa casa 

o que que ela precisa dessa casa, o que que essa casa pode fazer a mais pra ajudar o 

município na área questão da saúde, pra ela ouvir as nossas colocações, nossas 

reivindicações, mas que ela possa também depois sair daqui né com as sugestões colocada 

por cada parlamentar e melhorar a área da saúde. Então eu acredito aí que peço aos nobres 

colegas, né? E respeito a decisão de cada um, né? Que a gente possa realmente sair daqui 

com a aprovação desse requerimento e que a gente possa ter um grande diálogo em relação a 

saúde de Itacoatiara”. A Fala do Presidente “Ainda em discussão. Feito isso vamos o 

processo de votação. E o requerimento ele está fazendo uma convocação. Então aqueles 

vamos prosseguir normal a votação. Aqueles que concordam né? Com a convocação vão 

permanecer como estão, aqueles que não concordam, que não concordam com a 

comunicação vão os que puderem vão levantar e os que não, e sinalizam de forma que a 

gente possa verificar a votação geral. Então e aqueles que concordam com o requerimento, 

aqueles que, votam pela aprovação do requerimento e vocês entenderam né? Todos 

entenderam? Então aqueles que votam pela aprovação do requerimento permaneçam como 

estão. Nós temos três setes. E os demais? Sete. Significa que o presidente da casa vai ter que, 

vai ter que votar, né? Perfeito. E peço aos senhores que me escutem atentamente por favor. 

Não estava sentado só me leva só me levantando e sempre nesta casa eu tenho eu tenho me 

mantido como eu entendo que que a função deve ser, nós presidimos um poder entre os três 

pilares da democracia, nós temos o poder que todos já sabem, executivo, legislativo, 
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judiciário, esses poderes eles têm, entre si as suas harmonias. Isso precisam ser 

independentes e ao mesmo tempo harmônicos. Feito isso no entendimento, não como 

vereador, não como um militante do Parlamento, não como um militante do Parlar, mas 

alguém que preside um poder, que pensa no equilíbrio das forças e aqui foi muito muito vivo 

isso aqui, esse equilíbrio todo, me resta tentar fazer algumas considerações de que como eu 

sempre fiz convidando instituições, convidando representantes de instituições, para que 

venham se manifestar os seus posicionamentos sobre demandas, sobre esse regulamento, 

sobre problemas dentro da sociedade de Itacoatiara. E assim eu faço nesse momento, eu voto 

não por esta convocação, mas ao mesmo tempo me comprometo com esta casa já de fazer 

um convite da presidência convidando não só a secretária, mas convidando a secretária a 

diretora do hospital e o diretor clínico do hospital para uma reunião de trabalho com todos os 

vereadores dessa casa a data que nós poderemos, afirmar juntos esta data. Então já fica 

independente de qualquer coisa, seu voto contrário por esta convocação, mas a presidência 

faz um convite à secretária, de saúde ao diretor, aos doze diretores do hospital, ao diretor 

administrativo, ao diretor administrativa e ao diretor clínico para uma reunião de trabalho e 

de esclarecimento sobre todos os fatos aqui abordado. Então fica a decisão desta Presidência. 

“Sendo assim este Requerimento fica não aprovado”; Requerimento nº 011/2023 de 

autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista – “Assunto, requer mesa diretora na 

forma regimental que seja consultado o serviço de infraestrutura sem infra realização dos 

estudos técnicos, para manutenção da estrada da SUDAM. Em Discussão: o Proponente 

“Presidente, sei que tem muito requerimento aí, mas fazer um pouco da minha parte como 

vereador aqui. Esta demanda ela chegou ao nosso gabinete haja vista a vários moradores nos 

procurarmos ali através do programa que a gente tem na Rádio Difusora, através do nosso 

gabinete e tem outros amigos que moram também lá, há produtores também lá, há criadores 

de gado também lá, e fizeram esse requerimento, fizeram esse requerimento verbal pra gente 

trazer a esta casa para dar uma melhorada, melhorar a condução ali na estrada da Sudam. E 

não tive oportunidade de ir logo ver, mas de tanta reclamação que chegou, esse requerimento 

e peço que o executivo municipal dê uma atenção especial àquele ramal e aquelas pessoas 

que usam aquele ramal. Vereadora Renata. Presidente, nobres pares, o quórum com o 

vereador acredito que hoje também vai passar um requerimento sobre o ramal da SUDAM, 

inclusive eu visitei e a situação foi até o final do ramal, verifiquei tudo, o que estava 

acontecendo ali, como a gente não estava tendo e, votação, acredito que vá passar hoje 
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também, mas a gente está aí, vereador Totí e os demais vereadores pra somar forças. É isso, 

presidente, seguimos”.;  Em discursão e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento 

nº 012/2023 de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista– “Assunto, requer 

essa mesa diretora na forma regimental que seja consultado serviço de infraestrutura 

(SEMINFRA) realização de estudos técnicos para pavimentação da Vila São José ponte do 

quilômetro vinte e um.”. Em discursão: O proponente, Presidente e esse requerimento ele 

se deve também senhor Vossa Excelência quer falar? Fez também um requerimento igual a 

esse? Parabéns e então esse pedido de pavimentação ali da vila que fica ali na ponte do vinte 

e um ela é de grande valia já vista que muitas pessoas moram naquela área, entendeu 

vereador Daniel? Precisam que seja pavimentada, se não houver uma pavimentação asfáltica 

que há ali que façam pelo menos a abertura das ruas novamente. Existe duas rampas de 

entrada e de saída que uma dá em frente ao abatedouro e também uma rua que passa na 

frente do abatedouro que vai até no rio Urubu lá embaixo. Aquela rua ali presidente e não 

consegui passar o vídeo para o. Nosso pessoal da mídia colocar. Mas aquela área ali ela é um 

pouco que urbana ali com muita gente morando naquele local. Apesar de ser uma 

comunidade rural e também uma área de trabalho. Porque é uma área que movimenta muito 

caminhões ali na rua, na rua em frente ao abatedouro que eles fazem aquela ida de deixar os 

gados para fazer o abate e a gente vê os caminhões boiadeiro vereador Marcos ali com 

dificuldade de descer com a carga de gado cheia então há um perigo ali de uma o caminhão 

virar e o a pessoa perder um pouco da sua produção ali de gado. E a gente vê também um 

prejuízo para o dono dos caminhões boiadeiro que há ali uma força maior na suspensão dos 

veículos. Então eu peço ali que é uma atenção especial pelo Prefeito, seja feito esse estudo e 

seja dado ali uma carga ali mais alta naquela área porque além de ser uma área comum área 

rural com muita gente morando naquele local é também uma área de empresa que gera 

emprego e renda ali está instalado o frigorífico Martins que hoje toma conta do antigo 

frigorífico Teixeira que é ali mais de quarenta e oito funcionários são abrigadas no trabalho 

por aquela empresa. Então peço atenção e peço o voto dos colegas nesse propositor que nós 

fizemos agora a pouco., Vereador Daniel. Presidente eu concordo com o vereador Totí e 

não só a comunidade precisa de iluminação pública e pavimentação, como também a ponte, a 

gente passa a noite ali, e está todas escuras, ali é uma referência da nossa estrada, de próximo 

da nossa cidade, que ela pode, que ela pode precisa ser toda readequada a iluminação pública 

dela e que a gente consiga botar ali luz de LED, para ficar bonito. Nós temos o Rio Bonito 
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ali, uma vila bonita e a todas escuras. Então eu estou de acordo com o vereador Totí. 

Parabéns vereador, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 034/2023 de autoria 

do Vereador Maria Francelízia – “Assunto Competente para análise do poder legislativo aí 

que o executivo municipal através da secretaria municipal de infraestrutura que seja 

efetivado serviço de melhorias e recapeamento asfáltico nas ruas do bairro São Francisco que 

se encontra condições precárias e situações precárias”. Em discursão: A proponente e 

posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 035/ 2023 de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia – “Assunto após ouvido competente plenário desse poder legislativo 

requeiro ao executivo Municipal através da secretaria Municipal de infraestrutura, que seja 

feita a melhoria de recapeamento asfáltico na rua do bairro Jauari-I, e II que se encontram em 

condições precárias.”. Em discursão : A Proponente “Como é de conhecimento de toda a 

população essa questão da infraestrutura né? Em alguns bairros, em algumas ruas. Então 

estou apresentando hoje na verdade essas matérias são desde a semana passada que não 

tivemos sessões, depois tivemos sessões, mas não tivemos votação. Por isso. Ficaram 

acumuladas, mas praticamente essas minhas demandas são em relação infraestrutura. Então 

está aí solicitando, indicando algumas ruas, alguns bairros que precisam urgentemente fazer, 

agora esse período verá, pra fazer aí uma melhoria para se melhorar a população, o tráfego 

da população naqueles bairros. ” E posto em votação: “Aprovado”;  Requerimento nº 

036/ 2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia – “Assunto após ouvido competente 

Plenário desse poder Legislativo, requeiro o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal através da Secretaria Municipal de Assistência Social que seja efetivada estudos 

visando a implementação de um programa de atenção política municipal criando novas de 

regulamentam, atenção a população em situação de rua com base na política nacional para a 

população em situação de rua instituída pelo Governo Federal através da Secretaria dos 

Direitos Humanos da Previdência da Previdência da República conforme o decreto de lei 

número, e conforme o decreto de Lei federal número sete mil cinquenta e três de vinte e três 

de dezembro de dois mil e nove”. Em discursão: A Proponente, fala sobre sua demanda e 

agradece, e votação: Aprovado; Requerimento nº 027/2023 de autoria do Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Assunto, requer mesa diretoras após de ouvir doutro 

plenário nos termos do regimento interno que encaminha expediente, na forma de solicitação 

à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja 

realizada a limpeza do terreno e no espaço de rua Humberto Martins e a Rua Castanheira, no 
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Bairro Eduardo Braga-2, que é cópia do presente seja encaminhada ao Senhor Prefeito Mário 

Jorge Bouez Abrahim, e ao secretário Municipal de Infraestrutura”. Em discursão e posto 

em votação: Aprovado; Requerimento nº 014/2023 de autoria do Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa – “Assunto, requeiro secretário de infraestrutura, Senhor Jordane Oliveira 

Andrade, a pedido de moradores para que seja realizado o serviço de limpeza na Rua 

Adamastor de Figueiredo pois a mesma encontra-se com muitos entulhos.”. Em discursão e 

posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 028/2023 de autoria do Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Assunto, requeiro mesa diretora após  ouvir doutor 

plenário nós temos regimento interno que encaminha expediente na forma de solicitação a 

professora Municipal e a Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja realizado o reparo 

nas instalações do bueiro da Rua Isaac Peres, Figueiredo, antiga rua um, no bairro São Jorge, 

que é cópia do presente seja encaminhado ao prefeito Mário Abrahim, ao secretário 

municipal de infraestrutura.  ”. Em discussão e posto em votação: “Aprovado” 

Requerimento nº 017/2023 de autoria do Vereador Wemerson Jacminouth – “Assunto 

requeiro a mesa diretora após ouvir douto plenário o Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim junto ao a diretora do SAAE, Marcela Cristina solicita uma construção de um poço 

artesiano no conjunto Nova Jerusalém no município de Itacoatiara” Em discussão e posto 

em votação: “Aprovado” Requerimento nº 018/023 todos de autoria do Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles-“ Assunto, requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara a construção 

de uma unidade básica de saúde para suprir as demandas e no entorno do conjunto 

Jacarezinho ” Em discussão e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 019/023 

todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles- “Assunto requer a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara por meio da Secretaria de Saúde, a ficção de placas com 

informações da escala dos colaboradores plantonistas, médicos, enfermeiros, técnicos, 

dentistas, psicólogos e fisioterapeutas, assim também o responsável pela ambulância de todos 

os turnos de unidade hospitalar no âmbito do município de Itacoatiara” Em discussão e 

posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 015/2023 de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – “Assunto, requeira diretora da UPA vinte e quatro horas de 

Itacoatiara, Senhora Nívea Maria Maciel de Sá que pode ser revisto os agendamentos de 

raio-x, principalmente dos pacientes vindo do interior das UBSs, é importante ressaltar que a 

saúde da população precisa estar em primeiro lugar acolhimento possa ser identificado os 

pacientes que precisam de atendimento ágil e rápido.” Em Discussão: O Proponente “ 
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Presidente, e esse foi o que me trouxeram para o meu gabinete, uma demanda, que tinham 

ido ao SESP, né? Aqui na UBES de José Resk tinham encaminhado para fazer um raio-x, 

chegando lá eles na UPA queriam fazer daqui um mês, agora já imaginou a essa forma 

Intersertorial, você está com uma costela quebrada, uma clavícula, vai esperar um mês para 

bater um raio -x? Então tem demandas que coisas que acontecem que a gente não entende, 

realmente, não sei nem o que falar. ” Em discussão e posto em votação: “Aprovado” 

Pedido de Providência nº013/2023 todo de autoria do Vereador Arnoud Lucas-“ 

Assuntos nos tempos do regimento interno da Câmara Municipal de Itacoatiara após ouvir do 

plenário que ser solicitado ao chefe do poder Executivo o Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim, através da Secretaria Municipal de Educação que realize uma reforma, de urgência 

na Escola Municipal Osmarina Melo de Oliveira. ” Em discussão e posto em votação: 

“Aprovado” Pedido de Providência nº002/2023 todo de autoria do Vereadora Renata 

Carmem Tenório-“ Assunto por solicitação do dos munícipes requeiram a mesa diretora 

após ouvir doutro plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, a criação de um 

abrigo para crianças e adolescentes vítimas de violência em Itacoatiara. Garantindo a 

proteção de defesa dos direitos dos mesmos, bem como o compromisso do município com o 

respectivo assunto que é de extrema importância social” Em Discussão: A Proponente 

“Presidente. Presidente, nobres pares, e esse pedido é de suma importância pro nosso 

município, até mesmo porque no dia dezoito de maio, e nós recebemos uma denúncia no 

nosso gabinete referente a uma criança que estava sendo violentada e após a e após ao a 

ocorrência que nós tivemos o apoio da Polícia Militar, e do Conselho Tutelar e da 

Assistência também Social daqui de Itacoatiara nós podemos constatar que não temos abrigo 

aqui pra gente e deixar nossas crianças enquanto é resolvido é tomada as devidas 

providências, as crianças. Então a gente solicita do Poder Executivo, do prefeito Mário 

Abrahim que providencie com urgência essa situação porque as nossas crianças elas não 

podem continuar vulneráveis e muito menos voltando, lares onde elas estão sendo abusada 

de todas as formas. É isso, presidente, seguimos trabalhando. ” Em discussão e posto em 

votação: “Aprovado” Requerimento nº/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa-“ Assunto, requeira mesa diretora da Câmara Municipal de Itacoatiara que 

seja aprovada uma ação de aplausos a turma, um de dois mil e vinte e um do técnico de 

enfermagem do Centro Educacional Guarani que juntamente com a professora enfermeira 

Cláudia Paulina realizaram uma ação no Hospital Regional José Mendes com o tema quero 
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meu brinquedo. A ação foi um sucesso que levou alegria, música, além de roupas e 

brinquedos para as crianças do setor da pediatria ” Em discussão e posto em votação: 

“Aprovado” Projeto de Lei nº006/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa-“ Instituto a implantação de atividades culturais esportivas e Profissionalizantes 

período de férias escolares do estabelecimento de ensino na rede Municipal e dá outras 

Providências. ” Encaminhado para a CCJ; Requerimento nº 0014/2023 todos de autoria 

do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Assunto, essa mesa diretora na forma 

regimental que seja concedida uma ambulância tipo A com a finalidade de atender os 

pacientes da UBS José Alexandre Iporá AM zero dez. ”Em Discussão; O Proponente 

“Presidente. Esse requerimento ele se deve, haja vista a necessidade de termos ali, vereador 

Daniel, naquela área que ele me com Rio Preto da Eva, na UBS Alexandre, do Iporá, como é 

conhecida, uma ambulância, pequena, até tentei colocar de forma específica aí pra atender 

aquele povoado ali na naquela região. Haja vista e a necessidade de pequenas questões de 

saúde, outras mais complexas, além desse requerimento, depois eu vou conversar com a 

secretária, tenho uma oportunidade de verificar a  parte que se a gente pode levar o enfermo 

diretamente pro Rio Preto, porque eles tem questões de protocolo também de atendimento, 

ou traz pra Itacoatiara, eu acho uma eu acho uma a uma um desserviço, tem que trazer pra 

Itacoatiara, mas também tem um protocolo da saúde, do atendimento, como é que deve ser 

feito, se a demanda é daqui, mas e peço apoio dos novos pares pra que a gente consiga essa 

UBS, não é requerimento de agora não e vereador presidente. Tem vários vereadores que 

pedem aqui essa, essa, essa ambulância e também eu pedi no começo do meu mandato estou 

reiterando novamente agora, prefeito os que aprovam eles como estão aprovado”. Vereador 

Daniel. “Senhor presidente eu também concordo com o vereador Toti. Isso aí é uma luta de 

dessa casa já de todos os colega, quase todos pedem pelas comunidade e no Iporá não é 

diferente. Então nós temos que mostrar mais um pouco de compromisso com Iporá, como 

estivemos naquela reunião da audiência pública eles estão eh se beneficiando do Rio Preto e 

graças a Deus por isso porque é o Rio Preto está dando esse apoio lá. A gente precisa 

mostrar, e eu acho que para trazer pra Itacoatiara Vereador Toti, fica mais distante, eu 

acredito que para o Rio Preto e pra Manaus seja mais perto do caminhão dali, temos que 

quebrar essa burocracia, eu não sei de que forma, temos que fazer esse estudo junto a 

secretária e o prefeito. Porque nós temos casos aí restrito que tem que ir direto pra Manaus. 

Tem que vim em Itacoatiara e a gente se perde tempo de salvar vidas. Eu acho que casos 
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nesse sentido já mais grave já tem que ser encaminhado direto, sem ter que vim em 

Itacoatiara e retornar para Manaus que você perde muito tempo ali nessa distância toda. Mas 

você tem meu apoio, Parabéns. ” Em discussão e posto em votação: “Aprovado”; 

Requerimento nº 0013/2023 todos de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira 

Batista- “ Assunto requer essa mesa diretora na forma regimental que seja realizada estudos 

técnicos para a reforma da UBS José Alexandre Iporá AM zero dez”. Em Discussão: O 

Proponente “Fala sobre sua demanda e agradece a todos”, e posto em votação: 

“Aprovado” Requerimento nº 029/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior-“ Assunto, requer a mesa diretora depois de ouvir doutro plenário, nós 

temos o regimento interno. Expediente na forma de solicitação a prefeitura municipal de 

Itacoatiara e a Secretaria Municipal de Infraestrutura que sejam realizados serviços de 

recapeamento asfáltico na rua avenida Aquilino Barros precisamente no trecho entre a rua 

Cássio Leite até a rua Álvaro Maia bairro Iraci, cópia do presente seja encaminhada ao 

senhor prefeito Mário Abrahim e ao secretário municipal de infraestrutura. ” Em discussão e 

posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº 030/2023 todos de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior-“ Assunto, requer mesa diretora depois de 

ouvir doutro plenário nos termos do regimento interno que encaminha expediente na forma 

de solicitação à Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

SEINFRA que seja realizada serviço de recapeamento asfáltico na Rua Louro gamela, última 

rua do bairro Eduardo Braga dois, que a cópia do presente seja encaminhado ao senhor 

Prefeito Mário Abrahim e ao secretário municipal de infraestrutura.” Em discussão e posto 

em votação: “Aprovado”; Requerimento nº 007/2023 todos de autoria do Vereador 

Daniel Anveres de Mendonça-“ Assunto, requerimento diretor após o viaduto plenário 

oficial, poder executivo municipal para que seja instalado um bebedouro e um ventilador na 

área de recepção do Hospital Regional José Mendes ”Em Discussão: O proponente ‘Isso aí 

são demandas que a gente tem observado lá das minhas idas lá no hospital que a gente não 

temos um bebedouro, recepção do hospital e não temos nenhum ventilador de teto, um 

ventilador de qualquer forma ali é uma recepção e precisa ter porque, pessoal que vai ser 

atendido por ser quente eles ficam pelo lado de fora ali umas cadeiras então eu acho que na 

recepção tem que ter um bebedouro pra se beber água no hospital tem que pedir do  guarda 

eu acho que não é o correto. Temos que ter um bebedouro ali fora para quem chegar com 

copo descartável, todo arrumadinho para quem chegar e quiser beber água, tem água para 
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beber ali ’ Em discussão e posto em votação: “Aprovado” Indicação nº007/2023 todos de 

autoria da Vereadora Andreia Mara –“ Indico a mesa diretora após a vida do plenário 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara construa um centro especializado de reabilitação CER, 

em Novo Remanso e dá outras providências. ”  Em discussão: A Proponente “Presidente, 

como já foi falado por mim na tribuna semanas anteriores eh é importante sim que seja 

criado esse centro de reabilitação em Novo Remanso, invista que nós só temos uma 

fisioterapeuta. Então quando ela adoece, precisa se ausentar, a população fica né? Então é 

importante sim que seja tido esse olhar, essa gestão funcione na saúde e que seja criado esse 

centro de reabilitação Obrigado. ”  e posto em votação: “Aprovado”  Requerimento nº 

006/2023 todos de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça-“ Assunto, 

requerimento diretor após ouvidor do plenário oficial. Poder Executivo Municipal para que 

seja realizada a construção de uma escola municipal de ensino fundamental 1 e 2 na 

comunidade Baixo Rio Preto zona rural do município de Itacoatiara. ” Em Discussão: O 

Proponente “ Fala sobre sua demanda e agradece” e posto em votação: “Aprovado” 

Requerimento nº 005/2023 todos de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça-

“ Assunto requeiro mesa diretora após ouvido doutro plenário oficial poder executivo 

municipal para que seja realizado a construção de uma escola municipal na comunidade São 

João zona rural, do município de Itacoatiara.” Em Discussão: O Proponente “ Fala sobre 

sua demanda e agradece” e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 004/2023 

todos de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça-“ Assunto requerimento 

diretor após ouvido todo o plenário oficial do Poder Executivo Municipal envio do presente, 

expediente ao prefeito municipal para que solicite a revitalização do ramal Monte Moriá, 

pois a mesma encontra-se intransitável..” Em Discussão: O Proponente “ Fala sobre sua 

demanda e agradece” e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 003/2023 todos 

de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “Assunto, requerimento diretor 

após ouvido o do outro plenário oficial ao poder executivo municipal envia do presente 

expediente ao prefeito municipal que solicite a revitalização do ramal do gato pois a mesma 

encontra-se intransitável tendo em vista a quantidade de famílias que ali residem e 

necessitam constantemente se deslocasse.” Em Discussão: O Proponente “ Fala sobre sua 

demanda e agradece” e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº033 /2023 todos 

de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto mesa diretora ouvidor do 

plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Bois Abrahim junto ao secretário de infraestrutura e 
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seja ele realizado limpeza na delegacia interativa de polícia Itacoatiara e esse tipo de cuidado 

pode influenciar tanto na saúde quanto, no desempenho das atividades no local de trabalho ”  

Em Discussão: A Proponente “ Fala sobre sua demanda e agradece” e posto em votação: 

“Aprovado” Requerimento nº 018/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da 

Silva Jacminouth-“ Assunto requer mesa diretora após ouvir doutro plenário ao senhor 

prefeito Mario Jorge Bouez Abrahim, junto ao secretário de infraestrutura que seja realizada 

a recuperação do ramal da SUDAM no quilômetro trinta e quatro na Am-010. Isso aqui é a 

prova pra Vanessa como estão.” Em Discussão e posto em votação: “Aprovado” 

Requerimento nº031 /2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- 

“Assunto. Requeiro a mesa diretora depois de ouvir do plenário Senhor Prefeito Marechal 

Juiz Abrahim. Junto à senhora Franciele dos Santos Lima Santiago secretária municipal de 

saúde, sejam viabilizadas a implantação de uma casa de saúde para a comunidade Sagrado 

Coração de Jesus Lago de Serpa a saúde é um direito de todos e um dever do Estado visando 

a redução de riscos de doenças e outros agravos. ”  Em Discussão: A Proponente “ Fala 

sobre sua demanda e agradece” e posto em votação: “Aprovado” Fala do Presidente “Que 

fique registrado em ata, por favor o serviço departamento legislativo, nós iremos ter muitos 

projetos que vão tramitar por favor façam uma, resumo desses projeto a ser encaminhado 

faça um resumo encaminhe à presidência para que nós estejamos articulando esses projeto 

para que não haja depois aquele contratempo, aquela demora e a gente possa estar aí no 

prazos desses projetos, que são encaminhados ao executivo. Por favor, acarreta, que eu fiz 

essa solicitação ao departamento legislativo”. Finda a Ordem do Dia, passou às Explicações 

Pessoais: Renata Carmem Tenório e Richardson Aranha. Não havendo manifestações e 

nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão 

precisamente às 18 horas e 28 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, 

Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai 

devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1º Secretário. 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Aderson Dib Leite Barbosa 

                    Presidente                                                        Vereador 1º Secretário 
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